THESAURUS THEMATIQUE

2015



www.ritimo.org
Portail documentaire www.ritimo.fr

THESAURUS RITIMO

Le **réseau RITIMO** est constitué de 90 lieux ouverts au public, qui proposent une documentation et des outils spécialisés sur la solidarité internationale et la défense des droits (ouvrages, revues, expositions, DVD bandes dessinées, jeux de société...). Ils ont pour objectif de mettre à la disposition du public le plus large possible, une information plurielle, critique, diversifiée, qui privilégie les sources associatives du Sud et du Nord.

Un catalogue des ressources en ligne sur le site www.ritimo.fr, permet de promouvoir ce travail grâce à l'accès immédiat à une information pertinente et précise.

Ce thésaurus en est l'outil essentiel. Il est le reflet des thématiques développées par RITIMO.

Le thésaurus RITIMO se décompose ainsi :

- * Un index permuté qui permet de trouver les descripteurs par la racine du mot (au centre de la page, en gras). Dans cet index figurent : tous les descripteurs, y compris les mots-outils et les termes contenus dans les différentes listes spécifiques (organisations internationales, matières premières, peuples sans Etat, produits agricoles et alimentaires).
- * 13 chapitres (=grands thèmes) à l'intérieur desquels les descripteurs sont hiérarchisés.

 Dans cette partie, des renvois sont signalés (vous pouvez consulter le détail des renvois dans la liste alphabétique) :

(na): note d'application (définition en cas d'ambiguïté, voir la liste alphabétique)

(va) : voir aussi (renvoi à un terme associé, permettant d'élargir une recherche, voir la liste alphabétique)

(mot-outil) : permet de caractériser un document (ex : METHODOLOGIE) ou une notion transversale (ex : AMELIORATION)

- * les listes alphabétiques des mots-outils et des termes spécifiques (organisations internationales, matières premières, peuples sans Etat, produits agricoles et alimentaires)
- * la liste alphabétique totale de tous les descripteurs y compris les mots-outils et les termes contenus dans les différentes listes spécifiques, et les termes interdits renvoyant au terme autorisé.

Chaque terme peut être suivi des indications suivantes :

Chapitre: grand(s) thème(s) auquel(s) le terme appartient

Terme interdit: ne pas utiliser

Employer : renvoi à un synonyme autorisé pour les termes interdits

Terme générique : niveau supérieur **Terme spécifique** : niveau inférieur

Voir aussi: descripteur voisin dans un autre chapitre

Note d'application: indication/recommandation pour l'utilisation du terme

Thésaurus Ritimo, 2015 - 3

SOMMAIRE

Index permuté	p. 5
Liste des chapitres	p. 26
Liste hiérarchisée, par chapitre	p. 25
AGRICULTURE	p. 27
CULTURE	p. 29
DEVELOPPEMENT	p. 31
ECONOMIE	p. 32
ENVIRONNEMENT	p. 36
INFORMATION	p. 38
PAIX	p. 39
POLITIQUE	p. 40
RELATIONS INTERNATIONALES	p. 43
SANTE	p. 45
SCIENCES	p. 47
SOCIETE	p. 48
SYSTEMES DE VALEURS	p. 51
Listes des descripteurs hors hiérarchie	
MOTS-OUTILS	p. 53
ORGANISATIONS INTERNATIONALES	p. 54
MATIERES PREMIERES MINERALES	p. 56
PEUPLES SANS ETAT	p. 56
PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES	p. 57
Liste alphabétique des descripteurs	p. 58

INDEX PERMUTE

ACCES A L'EAU

ACCAPAREMENT DE TERRES

```
ACCES A L'EDUCATION
               ACCES A L'INFORMATION
               ACCES A LA SANTE
               ACCES A LA TERRE
               ACCORD
               ACCORD ECONOMIQUE
               ACCORD INTERNATIONAL
               ACCORD MILITAIRE
               ACCULTURATION
               ACIER
               ΔCD
               ADMINISTRATION
               ADOPTION
     TRANSPORT AERIEN
        UNION AFRICAINE
               AGENDA 21
               AGENT DE DEVELOPPEMENT
               AGENT DE SANTE
       REFORME AGRAIRE
     STRUCTURE AGRAIRE
      EXCEDENT AGRICOLE
      MACHINE AGRICOLE
     POLITIQUE AGRICOLE
    PRODUCTION AGRICOLE
       PRODUIT AGRICOLE
     TECHNIQUE AGRICOLE
               AGRICULTEUR
               AGRICULTURE
               AGRICULTURE BIOLOGIQUE
     RELATION AGRICULTURE ELEVAGE
               AGRICULTURE EXTENSIVE
               AGRICULTURE INTENSIVE
               AGRICULTURE PAYSANNE
               AGRICULTURE URBAINE
     INDUSTRIE AGROALIMENTAIRE
               AGROCARBURANT
               AGROECOLOGIE
               AGROFORESTERIE
               AGRONOMIE
               AGRUME
               AID
               AIDE ALIMENTAIRE
               AIDE AU DEVELOPPEMENT
               AIDE D'URGENCE
               AIDE HUMANITAIRE
               AIDE PUBLIQUE AU DEVELOPPEMENT
               AIE
               AIRE MARITIME PROTEGEE
               AJUSTEMENT STRUCTUREL
               ALCOOLISME
               ALENA
      PAYS NON ALIGNE
          AIDE ALIMENTAIRE
          ARME ALIMENTAIRE
AUTOSUFFISANCE ALIMENTAIRE
      COUTUME ALIMENTAIRE
         CRISE ALIMENTAIRE
      SECURITE ALIMENTAIRE
  SOUVERAINETE ALIMENTAIRE
     STRATEGIE ALIMENTAIRE
       SYSTEME ALIMENTAIRE
               ALIMENTATION
```

ALLAITEMENT

ALPHABETISATION

ALTERMONDIALISME

ECONOMIE ALTERNATIVE MEDECINE ALTERNATIVE

TECHNIQUE ALTERNATIVE ALUMINIUM

AMELIORATION

AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

AMERINDIEN
ANALPHABETISME

ANANAS ANARCHISME

ANIMATION RURALE

ANIMISME

ANNULATION DE LA DETTE

ANTHROPOLOGIE ANTIMILITARISME

APARTHEID

APICULTURE

TECHNOLOGIE APPROPRIEE

AQUACULTURE ARABITE ARACHIDE

ARCHEOLOGIE ARCHITECTURE

ARGENT

ARGENT DE LA DROGUE

ZONE ARIDE

ARME ALIMENTAIRE

ARMEE

LUTTE ARMEE

ARMEMENT

ARMEMENT BIOLOGIQUE ARMEMENT CHIMIQUE ARMEMENT NUCLEAIRE

INDUSTRIE DE L' ARMEMENT

COMMERCE DES ARMEMENTS

CONTROLE DES ARMEMENTS
COURSE AUX ARMEMENTS

RECONVERSION DES ARMEMENTS

ARMENIEN

ART

ART PLASTIQUE

PECHE ARTISANALE

ARTISANAT

ASEAN

BANQUE ASIATIQUE DE DEVELOPPEMENT

DROIT D' ASILE

ASSAINISSEMENT

ASSASSINAT

ASSISTANCE TECHNIQUE

ASSOCIATION ATMOSPHERE

AUDIOVISUEL

DEVELOPPEMENT AUTOCENTRE

PEUPLE AUTOCHTONE

AUTOGESTION

AUTOSUFFISANCE ALIMENTAIRE

AVICULTURE AVORTEMENT

BAD

BALANCE DES PAIEMENTS

BANANE

BANDE DESSINEE

BANLIEUE

BANQUE ASIATIQUE DE DEVELOPPEMENT BANQUE MONDIALE BARRAGE BASE MILITAIRE **BCEAO** BEAC BERBERE BESOIN ESSENTIEL **BETAIL** BIBLIOGRAPHIE BIBLIOTHEQUE BID BIDONVILLE BIENS PUBLICS MONDIAUX BIERE BIOCARBURANT BIODIVERSITE BIOGRAPHIE BIOLOGIE AGRICULTURE BIOLOGIQUE ARMEMENT BIOLOGIQUE BIOMASSE BIOPIRATERIE BIOTECHNOLOGIE BIRD BIT BLE BOIS BOIS DE FEU BOUDDHISME BOURGEOISIE BOURSE BOYCOTT BREVET BREVETABILITE DU VIVANT BUDGET BUREAUCRATIE CACAO CAFE CAMP DE REFUGIE CAMPAGNE D'OPINION CANNE A SUCRE CAOUTCHOUC CAPITAL CAPITALISME FUITE DE CAPITAUX ETUDE DE CAS CASTE CATASTROPHE ECOLOGIQUE CATASTROPHE NATURELLE CATHOLICISME CEDEAO CEE CEI CENTRE CULTUREL CENTRE DE SOINS CEPAL CEREALE EXODE DES CERVEAUX CHANGEMENT CLIMATIQUE CHANGEMENT SOCIAL CHARBON CHASSE CHIITE CHIMIE

ARMEMENT CHIMIQUE

BANQUE

INDUSTRIE CHIMIQUE

CHOMAGE

CHRISTIANISME CHRONOLOGIE

CICR CILSS

CINEMA

LIBERTE DE CIRCULATION

CITOYENNETE

DESOBEISSANCE CIVILE

GUERRE CIVILE

SOCIETE CIVILE

CIVILISATION

TRAVAIL CLANDESTIN

CLASSE DIRIGEANTE

CLASSE MOYENNE CLASSE SOCIALE

LUTTE DES CLASSES

CLAUSE SOCIALE

CLIMAT

CHANGEMENT CLIMATIQUE

CNUCED CNUED COCA

NOIX DE COCO

CODE DE CONDUITE COHESION SOCIALE COLLECTIVISME

COLLECTIVITE TERRITORIALE

COLONIALISME COLONISATION COMECON COMMERCE

COMMERCE DES ARMEMENTS
COMMERCE EQUITABLE
COMMERCE INTERNATIONAL

COMMERCIALISATION

GESTION COMMUNAUTAIRE

COMMUNAUTARISME

COMMUNAUTE VILLAGEOISE

COMMUNICATION

TECHNOLOGIE DE L'INFORMATION ET DE LA COMMUNICATION

COMMUNISME

ETUDE COMPARATIVE

CONDITION DE TRAVAIL

CONDITION DE VIE

CODE DE CONDUITE

CONFERENCE

CONFLIT

CONFLIT INTERRELIGIEUX

CONFLIT SOCIAL

OBJECTION DE CONSCIENCE

CONSCIENTISATION

 $\textbf{CONSERVATION} \ \texttt{DES} \ \texttt{SOLS}$

CONSOMMATION

CONSOMMATION RESPONSABLE

CONSTITUTION

CONTE

CONTRACEPTION

CONTROLE DES ARMEMENTS

COOPERANT

POLITIQUE DE COOPERATION

COOPERATION DECENTRALISEE
COOPERATION ECONOMIQUE
COOPERATION MILITAIRE
COOPERATION SCIENTIFIQUE

COOPERATIVE

CORRUPTION

COTON

COUP D'ETAT

COUR EUROPEENNE DES DROITS DE L'HOMME

COURSE AUX ARMEMENTS

COUT

COUTUME ALIMENTAIRE

DROIT COUTUMIER

CREDIT

CREVETTE

CRIME CONTRE L'HUMANITE

CRIME DE GUERRE

CRIMINALITE

ECONOMIE CRIMINELLE

CRISE ALIMENTAIRE
CRISE ECONOMIQUE
CRISE FINANCIERE
CRISE POLITIQUE

CROISSANCE DEMOGRAPHIQUE CROISSANCE ECONOMIQUE

CUIR ET PEAU

CUIVRE CULTURE

CULTURE D'EXPORTATION
CULTURE DE SUBSTITUTION
CULTURE MARAICHERE
CULTURE TRADITIONNELLE

CULTURE VIVRIERE

CENTRE CULTUREL

IMPERIALISME CULTUREL

PATRIMOINE CULTUREL

IDENTITE CULTURELLE MANIFESTATION CULTURELLE

POLITIQUE CULTURELLE

PRODUCTION CULTURELLE

DROITS ECONOMIQUES SOCIAUX ET CULTURELS

PROTECTION DES CULTURES

CYCLE DE L'EAU

DANSE

DECENTRALISATION

COOPERATION DECENTRALISEE

DECHET

DECOLONISATION DECROISSANCE

DEFENSE

DEFENSE SPATIALE
DEFORESTATION
DEGRADATION DU SOL

DELINQUANCE DELOCALISATION

DEMOCRATIE

DEMOCRATIE LOCALE

DEMOCRATIE PARTICIPATIVE

DEMOCRATISATION

DEMOGRAPHIE

CROISSANCE **DEMOGRAPHIQUE**

DEPENDANCE

DEPENDANCE ECONOMIQUE
DEPLACEMENT DE POPULATION

DESARMEMENT

DESEQUILIBRE ECOLOGIQUE

DESERTIFICATION
DESINFORMATION

DESOBEISSANCE CIVILE

BANDE **DESSINEE**

DETTE

```
ANNULATION DE LA DETTE
  TRAITEMENT DE LA DETTE
                    DEVALUATION
                    DEVELOPPEMENT
                    DEVELOPPEMENT AUTOCENTRE
                    DEVELOPPEMENT DURABLE
                    DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE ET SOCIAL
                    DEVELOPPEMENT HUMAIN
                    DEVELOPPEMENT LOCAL
                    DEVELOPPEMENT RURAL
                    DEVELOPPEMENT SOCIAL URBAIN
           AGENT DE DEVELOPPEMENT
           AIDE AU DEVELOPPEMENT
  AIDE PUBLIQUE AU DEVELOPPEMENT
BANQUE ASIATIQUE DE DEVELOPPEMENT
       EDUCATION AU DEVELOPPEMENT
     FINANCEMENT DU DEVELOPPEMENT
          MODELE DE DEVELOPPEMENT
          PROJET DE DEVELOPPEMENT
              SOUS DEVELOPPEMENT
       STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT
     THEORIE SUR LE DEVELOPPEMENT
                    DIAMANT
                    DIASPORA
                    DICTATURE
             CLASSE DIRIGEANTE
                    DISCRIMINATION
                    DISPARU
          RELIGIONS DIVERSES
                    DIVISION INTERNATIONALE DU TRAVAIL
                    DOCUMENTATION
                    DOM
                    DON
                    DOUANE
       ARGENT DE LA DROGUE
                    DROGUE
    LUTTE CONTRE LA DROGUE
          TRAFIC DE DROGUE
                    DROIT
            ETAT DE DROIT
                    DROIT AU LOGEMENT
                    DROIT COUTUMIER
                    DROIT D'ASILE
                    DROIT D'INGERENCE
                    DROIT DE L'ENFANT
                    DROIT DE L'ENVIRONNEMENT
                    DROIT DE L'HOMME
                    DROIT DE LA FEMME
                    DROIT DE LA MER
                    DROIT DES PEUPLES
                    DROIT DU TRAVAIL
                    DROIT INTERNATIONAL
                    DROIT INTERNATIONAL HUMANITAIRE
                    DROIT SOCIAL
            EXTREME DROITE
COUR EUROPEENNE DES DROITS DE L'HOMME
                    DROITS ECONOMIQUES SOCIAUX ET CULTURELS
      DEVELOPPEMENT DURABLE
        ACCES A L' EAU
        CYCLE DE L' EAU
                    ECHANGE INEGAL
              LIBRE ECHANGE
         SYSTEME D' ECHANGE LOCAL
                    ECHEC
                    ECHEC SCOLAIRE
```

ECODEVELOPPEMENT

CATASTROPHE ECOLOGIQUE DESEQUILIBRE ECOLOGIQUE EMPREINTE ECOLOGIQUE **ECONOMIE ECONOMIE** ALTERNATIVE ECONOMIE CRIMINELLE **ECONOMIE** DE MARCHE ECONOMIE DE SUBSISTANCE **ECONOMIE** FAMILIALE ECONOMIE MIXTE ECONOMIE NATIONALE **ECONOMIE** RURALE **ECONOMIE** SOCIALE **ECONOMIE** SOLIDAIRE **ECONOMIE** VERTE ACCORD ECONOMIQUE COOPERATION ECONOMIQUE CRISE ECONOMIQUE CROISSANCE ECONOMIQUE DEPENDANCE ECONOMIQUE DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE ET SOCIAL INDICATEUR ECONOMIQUE ET SOCIAL INTEGRATION ECONOMIQUE REGIONALE POLITIQUE ECONOMIQUE SANCTION ECONOMIQUE SCIENCE ECONOMIQUE THEORIE ECONOMIQUE DROITS ECONOMIQUES SOCIAUX ET CULTURELS **ECOSYSTEME** EDITION SYSTEME EDUCATIF **EDUCATION** ACCES A L' EDUCATION **EDUCATION** A L'ENVIRONNEMENT EDUCATION A LA PAIX EDUCATION AU DEVELOPPEMENT **EDUCATION** INFORMELLE EDUCATION POPULAIRE **EDUCATION** SANITAIRE EFFET DE SERRE EGALITE SOCIALE **EGLISE** EGLISE EVANGELIOUE ELECTION **ELEVAGE** RELATION AGRICULTURE ELEVAGE **ELEVE ELEVEUR** PAYS EMERGENT EMPLOI EMPREINTE ECOLOGIQUE TRANSITION ENERGETIQUE ENERGIE ENERGIE EOLIENNE **ENERGIE** FOSSILE ENERGIE HYDROELECTRIOUE **ENERGIE** NUCLEAIRE ENERGIE RENOUVELABLE **ENERGIE** SOLAIRE DROIT DE L' ENFANT ENFANT ENFANT DES RUES **ENFANT** SOLDAT TRAVAIL DES ENFANTS ENGRAIS **ENQUETE**

ECOLOGIE

ENSEIGNANT ENSEIGNEMENT **ENSEIGNEMENT** PRESCOLAIRE **ENSEIGNEMENT** PRIMAIRE **ENSEIGNEMENT** SECONDAIRE **ENSEIGNEMENT** SUPERIEUR ENSEIGNEMENT TECHNIQUE ENTREPRISE RESPONSABILITE SOCIETALE DES ENTREPRISES ENVIRONNEMENT DROIT DE L' ENVIRONNEMENT EDUCATION A L' ENVIRONNEMENT PROTECTION DE L' ENVIRONNEMENT ENVIRONNEMENTALISME ENERGIE EOLIENNE **EPARGNE EPICE EPIDEMIE EQUIPEMENT** COMMERCE EQUITABLE EROSION **ESCLAVAGE** BESOIN ESSENTIEL ETAIN ETAT COUP D' ETAT FEMME D' ETAT HOMME D' ETAT PEUPLE SANS ETAT ETAT DE DROIT ETHIQUE ETHNIE ETHNOLOGIE ETUDE COMPARATIVE ETUDE DE CAS ETUDIANT UNION EUROPEENNE COUR EUROPEENNE DES DROITS DE L'HOMME **EVALUATION** EGLISE EVANGELIQUE SCIENCE EXACTE **EXACTION MILITAIRE EXCEDENT** AGRICOLE EXCLUSION EXIL **EXODE** DES CERVEAUX **EXODE** RURAL **EXPERIMENTATION** CULTURE D' EXPORTATION EXPORTATION LIBERTE D' EXPRESSION EXPULSION AGRICULTURE EXTENSIVE POLITIOUE EXTERIEURE INDUSTRIE EXTRACTIVE EXTREME DROITE ECONOMIE FAMILIALE FAMILLE FAMINE FAO **FASCISME**

FAUNE
FECONDITE
FED
FEDERALISME
FEMINISME

DROIT DE LA FEMME

FEMME SAGE FEMME FER TRANSPORT FERROVIAIRE FERTILISATION BOIS DE FEU FIDA FILIERE FINANCE FINANCEMENT FINANCEMENT DU DEVELOPPEMENT ORGANISME DE FINANCEMENT CRISE FINANCIERE INSTITUTIONS FINANCIERES INTERNATIONALES FISCALITE PARADIS FISCAUX FLEUVE FLORE TRANSPORT FLUVIAL FMI FNUAP PROPRIETAIRE FONCIER REGIME FONCIER FONDATION BAILLEUR DE FONDS FORET FORMATION FORMATION PERMANENTE FORUM SOCIAL ENERGIE FOSSILE

FORMATION PROFESSIONNELLE

PLANTE FOURRAGERE

FRACTURE NUMERIQUE

ZONE FRANC ZONE FRANCHE

FRANCOPHONIE

FRAUDE FRONTIERE FRUIT

FUITE DE CAPITAUX

GATT GAZ

GENERALITES

MEDICAMENT GENERIQUE

GENETIQUE **GENOCIDE** GENRE

GEOGRAPHIE GEOLOGIE GEOPOLITIQUE

GESTION

GESTION COMMUNAUTAIRE GESTION DE TERROIR

GESTION DES RESSOURCES NATURELLES

GOUVERNANCE GOUVERNEMENT

ORGANISATION GOUVERNEMENTALE

GREVE

GROUPE DE PRESSION

GUERISSEUR **GUERRE**

GUERRE CIVILE

CRIME DE **GUERRE**

HABITAT

RESSOURCE HALIEUTIQUE

HANDICAPE HINDOUISME HISTOIRE

HOMME

FEMME D'ETAT
HOMME D'ETAT

DROIT DE L' HOMME

COUR EUROPEENNE DES DROITS DE L' HOMME

HOPITAL

HUILE ET OLEAGINEUX

DEVELOPPEMENT HUMAIN

RESSOURCE HUMAINE

SCIENCE HUMAINE

HUMANISME

AIDE HUMANITAIRE

DROIT INTERNATIONAL HUMANITAIRE

CRIME CONTRE L' HUMANITE

HYDRAULIQUE

ENERGIE HYDROELECTRIQUE

HYGIENE

IDENTITE CULTURELLE

IDEOLOGIE

IDH

IGNAME

IMMIGRE

IMPERIALISME

IMPERIALISME CULTUREL

IMPERIALISME MILITAIRE

IMPORTATION

IMPOT

IMPUNITE

INDEPENDANCE NATIONALE

INDIANITE

INDICATEUR ECONOMIQUE ET SOCIAL

INDUSTRIALISATION

PAYS INDUSTRIALISE

INDUSTRIE

INDUSTRIE AGROALIMENTAIRE

INDUSTRIE CHIMIQUE

INDUSTRIE DE L'ARMEMENT

INDUSTRIE DE POINTE

INDUSTRIE DE TRANSFORMATION

INDUSTRIE EXTRACTIVE

INDUSTRIE LOURDE

INDUSTRIE PHARMACEUTIQUE

INDUSTRIE TEXTILE

PECHE INDUSTRIELLE

ECHANGE INEGAL

INEGALITE

INEGALITE SOCIALE

MORTALITE INFANTILE

INFIRMIER

INFLATION

INFORMATION

ACCES A L' INFORMATION

TECHNOLOGIE DE L' **INFORMATION** ET DE LA COMMUNICATION

INFORMATIQUE

SECTEUR INFORMEL

EDUCATION INFORMELLE

INFRASTRUCTURE

DROIT D' INGERENCE

INNOVATION
INSALUBRITE
INTEGRATION

INTEGRATION ECONOMIQUE REGIONALE

INTEGRISME INTELLECTUEL

PROPRIETE INTELECTUELLE

AGRICULTURE INTENSIVE

INTERCULTUREL

INTERDISCIPLINARITE

MIGRATION INTERIEURE

ACCORD INTERNATIONAL

COMMERCE INTERNATIONAL

DROIT INTERNATIONAL

DROIT INTERNATIONAL HUMANITAIRE

TRIBUNAL PENAL INTERNATIONAL COOPERATION INTERNATIONALE

DIVISION INTERNATIONALE DU TRAVAIL

MIGRATION INTERNATIONALE ORGANISATION INTERNATIONALE

SOLIDARITE INTERNATIONALE

INSTITUTIONS FINANCIERES INTERNATIONALES

RELATIONS INTERNATIONALES

INTERNET

CONFLIT INTERRELIGIEUX

INTERVENTION MILITAIRE

INSTITUTIONS FINANCIERES INTERNATIONALES

INVESTISSEMENT

IRRIGATION

ISLAM

JEU

JEUNE

JUDAISME

JUMELAGE

JUSTICE

JUTE

KANAK

KURDE

LABEL

LAICITE

LAIT

PRODUIT LAITIER

LANGUE

LANGUE MATERNELLE LANGUE VEHICULAIRE

LEGISLATION

LEGUME

LEGUMINEUSE

LIBERALISME

MOUVEMENT DE LIBERATION

THEOLOGIE DE LA LIBERATION

LIBERTE

LIBERTE D'EXPRESSION

LIBERTE DE CIRCULATION

LIBERTE DE LA PRESSE

LIBERTE POLITIQUE

LIBERTE RELIGIEUSE

LIBERTE SYNDICALE

LIBRE ECHANGE

LOGICIEL LIBRE

T.TN

LINGUISTIQUE

LITTERATURE

LITTORAL

LIVRE

DEVELOPPEMENT LOCAL

MARCHE LOCAL

SYSTEME D'ECHANGE LOCAL (SEL) DEMOCRATIE LOCALE

DROIT AU LOGEMENT

LOGICIEL LIBRE

LOISIR

INDUSTRIE LOURDE

LUTTE ARMEE

LUTTE CONTRE LA DROGUE

LUTTE DES CLASSES LUTTE POPULAIRE MACHINE AGRICOLE

MAFIA MAGIE MAIS

MALADIE TROPICALE

MALADIE

VECTEUR DE MALADIE

MALNUTRITION MANGANESE MANGROVE

MANIFESTATION CULTURELLE

MANIOC MAOISME

CULTURE MARAICHERE

ECONOMIE DE MARCHE

MARCHE LOCAL MARCHE MONDIAL

MARIAGE

AIRE MARITIME PROTEGEE

TRANSPORT MARITIME

MARXISME MASSACRE

MATERIEL PEDAGOGIQUE

LANGUE MATERNELLE SANTE MATERNELLE

MATHEMATIQUE MATIERE PREMIERE

MATIERE PREMIERE MINERALE

MEDECIN MEDECINE

MEDECINE ALTERNATIVE MEDECINE TRADITIONNELLE

MEDIA **MEDIATION MEDICAMENT**

MEDICAMENT GENERIQUE

PLANTE MEDICINALE

MER

DROIT DE LA MER PRODUIT DE LA MER

> MERCENAIRE MERCOSUR METHODOLOGIE MICROCREDIT MICROENTREPRISE

MIGRATION

MIGRATION INTERIEURE MIGRATION INTERNATIONALE

POLITIQUE MIGRATOIRE

MTT. MILICE

MILIEU RURAL MILIEU URBAIN

ACCORD MILITAIRE

BASE MILITAIRE

COOPERATION MILITAIRE

EXACTION MILITAIRE IMPERIALISME MILITAIRE

INTERVENTION MILITAIRE

REGIME MILITAIRE MILITANTISME

MINE

MATIERE PREMIERE MINERALE

MINORITE

MISSION RELIGIEUSE

ECONOMIE MIXTE

MODE DE PRODUCTION

MODELE DE DEVELOPPEMENT

MODERNITE

PILLAGE DU TIERS MONDE

QUART MONDE

MARCHE MONDIAL

BANQUE MONDIALE

MONDIALISATION

BIENS PUBLICS MONDIAUX

SYSTEME MONETAIRE

MONNAIE

MONTAGNE

PEINE DE MORT

MORTALITE

MORTALITE INFANTILE MOUVEMENT DE LIBERATION

MOUVEMENT POPULAIRE

CLASSE MOYENNE

MST

MULTILINGUISME
MULTIMEDIA
MULTINATIONALE
MULTIPARTISME

MUSIQUE

MUTILATION SEXUELLE

MYTHE

REGULATION DES NAISSANCES

NATALITE

ECONOMIE NATIONALE

INDEPENDANCE NATIONALE

POLITIQUE NATIONALE

RECONCILIATION NATIONALE

NATIONALISATION NATIONALISME

NATIONALITE
SCIENCE DE LA NATURE ET DE LA VIE

CATASTROPHE NATURELLE

RESERVE NATURELLE RESSOURCE NATURELLE

GESTION DES RESSOURCES NATURELLES

NEGOCIATION

NEGRITUDE

NEOCOLONIALISME NEOLIBERALISME

NIVEAU DE VIE

TRAVAIL AU NOIR

NOIX DE COCO

NOMADISME

PAYS NON ALIGNE

NON VIOLENCE

RELATION NORD SUD

ONG DU **NORD**

NPI

ARMEMENT **NUCLEAIRE**

ENERGIE NUCLEAIRE

NUISANCE

FRACTURE **NUMERIQUE**

OAEP

OBJECTIF PEDAGOGIQUE
OBJECTION DE CONSCIENCE

OCDE OEA

OECUMENISME

OGM

OIT

HUILE ET **OLEAGINEUX**

OMC OMD OMS ONG PRESENTATION D' ONG ONG DU NORD ONG DU SUD ONU ONUDI ONUSIDA OPEP CAMPAGNE D' OPINION OPINION PUBLIQUE OPIUM OPPOSITION OR ORGANISATION GOUVERNEMENTALE ORGANISATION INTERNATIONALE **ORGANISATION PAYSANNE ORGANISATION POPULAIRE** ORGANISME DE FINANCEMENT RELIGION ORIENTALE ORPHELIN ORTHODOXIE OTAN OUA RELATION EST OUEST PACIFISME BALANCE DES PAIEMENTS EDUCATION A LA PAIX PAIX PALESTINIEN PALUDISME PAM SANS PAPIER PAPOU PARADIS FISCAUX POLICE PARALLELE PARTENARIAT PARTI POLITIQUE PARTICIPATION POPULAIRE DEMOCRATIE PARTICIPATIVE PASTORALISME PATRIMOINE CULTUREL PATRONAT PAUPERISATION PAUVRETE RETOUR AU PAYS PAYS EMERGENT PAYS INDUSTRIALISE PAYS NON ALIGNE PAYS SOCIALISTE PAYSAN SANS TERRE AGRICULTURE PAYSANNE ORGANISATION PAYSANNE **PAYSANNERIE** CUIR ET PEAU PECHE PECHE ARTISANALE PECHE INDUSTRIELLE

PED
PEDAGOGIE

MATERIEL PEDAGOGIQUE
OBJECTIF PEDAGOGIQUE
PEINE DE MORT

PECHEUR

TRIBUNAL PENAL INTERNATIONAL PENURIE FORMATION PERMANENTE PESTICIDE PETROLE PEUL PEUPLE SANS ETAT PEUPLE AUTOCHTONE DROIT DES PEUPLES INDUSTRIE PHARMACEUTIQUE PHILOSOPHIE PHOSPHATE **PHYSIQUE** PILLAGE DES RESSOURCES PILLAGE DU TIERS MONDE PLAIDOYER **PLANIFICATION PLANTE** FOURRAGERE PLANTE MEDICINALE ART PLASTIQUE PLUIE PMA PME PMI PNUD PNUE POESIE INDUSTRIE DE POINTE POISSON POLICE POLICE PARALLELE POLITIQUE AGRICOLE POLITIQUE CULTURELLE POLITIQUE DE COOPERATION POLITIQUE DE SANTE POLITIQUE ECONOMIQUE POLITIQUE EXTERIEURE POLITIQUE MIGRATOIRE POLITIQUE NATIONALE POLITIQUE SOCIALE CRISE POLITIQUE LIBERTE POLITIQUE PARTI POLITIQUE POLITIQUE PRISONNIER POLITIQUE REGIME POLITIQUE THEORIE POLITIQUE POLLUTION POMME DE TERRE EDUCATION POPULAIRE LUTTE POPULAIRE MOUVEMENT POPULAIRE ORGANISATION POPULAIRE PARTICIPATION POPULAIRE POPULATION DEPLACEMENT DE POPULATION POUVOIR PRATIQUE RELIGIEUSE PRINCIPE DE PRECAUTION MATIERE PREMIERE MATIERE PREMIERE MINERALE ENSEIGNEMENT PRESCOLAIRE PRESENTATION D'ONG PRESSE LIBERTE DE LA PRESSE GROUPE DE PRESSION

PREVENTION

ENSEIGNEMENT PRIMAIRE SOIN DE SANTE PRIMAIRE

PRINCIPE DE PRECAUTION

PRISON

PRISONNIER POLITIQUE

PRIVATISATION

SECTEUR PRIVE

PRIX

PROBLEME SOCIAL

PRODUCTION

PRODUCTION AGRICOLE

PRODUCTION CULTURELLE

MODE DE PRODUCTION

PRODUIT AGRICOLE
PRODUIT DE LA MER
PRODUIT LAITIER

FORMATION PROFESSIONNELLE

PROGRAMME SCOLAIRE

PROJET

PROJET DE DEVELOPPEMENT

PROLETARIAT

PROPRIETAIRE FONCIER
PROPRIETE INTELLECTUELLE

PROSPECTIVE PROSTITUTION

PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

PROTECTION DES CULTURES

PROTECTION SOCIALE

PROTECTIONNISME

AIRE MARITIME PROTEGEE

PROTESTANTISME PSYCHIATRIE PSYCHOLOGIE

SECTEUR PUBLIC SERVICE PUBLIC

PUBLICITE

BIENS **PUBLICS** MONDIAUX

AIDE PUBLIQUE AU DEVELOPPEMENT

OPINION PUBLIQUE

PYGMEE

QUART MONDE RACISME RADIO

REBOISEMENT RECHERCHE

RECONCILIATION NATIONALE

RECONSTRUCTION

RECONVERSION DES ARMEMENTS

RECYCLAGE REFORME

REFORME AGRAIRE

REFUGIE

CAMP DE **REFUGIE**

REGIME FONCIER
REGIME MILITAIRE
REGIME POLITIQUE

REGION

INTEGRATION ECONOMIQUE REGIONALE

REGIONALISME

REGULATION DES NAISSANCES

REHABILITATION

RELATION AGRICULTURE ELEVAGE

RELATION EST OUEST RELATION EST SUD

RELATION INTERNATIONALE

RELATION NORD SUD RELATION SUD SUD

RELIEF LIBERTE RELIGIEUSE MISSION RELIGIEUSE PRATIQUE RELIGIEUSE SYNCRETISME RELIGIEUX RELIGION **RELIGION** ORIENTALE **RELIGIONS** DIVERSES ENERGIE RENOUVELABLE RENTE REPRESSION RESEAU RESEAUX SOCIAUX RESERVE NATURELLE RESPONSABILITE SOCIETALE DES ENTREPRISES CONSOMMATION RESPONSABLE RESSOURCE HALIEUTIQUE RESSOURCE HUMAINE RESSOURCE NATURELLE GESTION DES RESSOURCES NATURELLES PILLAGE DES RESSOURCES RETOUR AU PAYS REUSSITE REVENU REVOLUTION **REVOLUTION** VERTE RISQUE TECHNOLOGIQUE RIZ ROM ROMAN TRANSPORT ROUTIER ENFANT DES RUES DEVELOPPEMENT RURAL EXODE RURAL MILIEU RURAL ANIMATION RURALE ECONOMIE RURALE SADC SADCC SAGE FEMME SAHRAOUI SALAIRE SANCTION ECONOMIOUE EDUCATION SANITAIRE SANS PAPIER SANTE SANTE MATERNELLE SOIN DE **SANTE** PRIMAIRE ACCES A LA SANTE AGENT DE SANTE POLITIQUE DE SANTE SYSTEME DE SANTE SCIENCE SCIENCE DE LA NATURE ET DE LA VIE SCIENCE ECONOMIQUE SCIENCE EXACTE SCIENCE HUMAINE SCIENCE SOCIALE COOPERATION SCIENTIFIQUE ECHEC SCOLAIRE

PROGRAMME SCOLAIRE

ENSEIGNEMENT SECONDAIRE SERVICE SECRET

SECTE

SCOLARISATION SECHERESSE

SECTEUR INFORMEL

Thésaurus Ritimo, 2015 - 21

SECTEUR PRIVE SECTEUR PUBLIC SECTEUR TERTIAIRE SECURITE SECURITE ALIMENTAIRE SEDENTARISATION SEL SEMENCE EFFET DE SERRE SERVICE PUBLIC SERVICE SECRET SERVICE SOCIAL SEXISME SEXUALITE MUTILATION SEXUELLE SIKH SIONISME SISAL CHANGEMENT SOCIAL CONFLIT SOCIAL DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE ET SOCIAL DEVELOPPEMENT SOCIAL URBAIN DROIT SOCIAL FORUM SOCIAL INDICATEUR ECONOMIQUE ET SOCIAL PROBLEME SOCIAL SERVICE SOCIAL CLASSE SOCIALE CLAUSE SOCIALE COHESION SOCIALE ECONOMIE SOCIALE EGALITE SOCIALE INEGALITE SOCIALE POLITIQUE SOCIALE PROTECTION SOCIALE SCIENCE SOCIALE STRUCTURE SOCIALE SOCIALISME PAYS SOCIALISTE DROITS ECONOMIQUES SOCIAUX ET CULTURELS RESEAUX SOCIAUX RESPONSABILITE SOCIETALE DES ENTREPRISES SOCIETE SOCIETE CIVILE SOCIOLOGIE SOIE SOIN DE SANTE PRIMAIRE CENTRE DE SOINS SOJA DEGRADATION DU SOL SOT. ENERGIE SOLAIRE ENFANT SOLDAT ECONOMIE SOLIDAIRE TOURISME SOLIDAIRE SOLIDARITE **SOLIDARITE** INTERNATIONALE CONSERVATION DES SOLS SONDAGE SORGHO SOUS TRAITANCE SOUVERAINETE ALIMENTAIRE DEFENSE SPATIALE SPECULATION

SPORT

STATISTIQUE

STERILISATION STOCKAGE STRATEGIE ALIMENTAIRE STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT STRUCTURE AGRAIRE STRUCTURE SOCIALE STRUCTURE TRADITIONNELLE AJUSTEMENT STRUCTUREL ECONOMIE DE SUBSISTANCE CULTURE DE SUBSTITUTION SUCRE CANNE A SUCRE RELATION SUD SUD ONG DU SUD RELATION EST SUD RELATION NORD SUD RELATION SUD SUD SUNNITE ENSEIGNEMENT SUPERIEUR SYLVICULTURE SYNCRETISME RELIGIEUX LIBERTE SYNDICALE SYNDICAT SYSTEME ALIMENTAIRE SYSTEME D'ECHANGE LOCAL (SEL) SYSTEME DE SANTE SYSTEMES DE VALEURS SYSTEME EDUCATIF SYSTEME MONETAIRE TABAC TECHNIQUE TECHNIQUE AGRICOLE TECHNIQUE ALTERNATIVE TECHNIQUE TRADITIONNELLE ASSISTANCE TECHNIQUE ENSEIGNEMENT TECHNIQUE TECHNOLOGIE TECHNOLOGIE APPROPRIEE TECHNOLOGIE DE L'INFORMATION ET DE LA COMMUNICATION TRANSFERT DE TECHNOLOGIE RISQUE TECHNOLOGIQUE TELECOMMUNICATION TELEVISION ACCES A LA TERRE PAYSAN SANS TERRE POMME DE **TERRE** ACCAPAREMENT DE TERRES AMENAGEMENT DU TERRITOIRE COLLECTIVITE TERRITORIALE GESTION DE TERROIR TERRORISME SECTEUR TERTIAIRE INDUSTRIE TEXTILE THE THEATRE THEOLOGIE DE LA LIBERATION THEOLOGIE THEORIE ECONOMIQUE THEORIE POLITIQUE

THEORIE SUR LE DEVELOPPEMENT

PILLAGE DU TIERS MONDE

TOM
TORTURE
TOUAREG
TOURISME

TIERSMONDISME

Thésaurus Ritimo, 2015 - 23

TOURISME SOLIDAIRE

TOXICOMANIE

CULTURE TRADITIONNELLE

MEDECINE TRADITIONNELLE

STRUCTURE TRADITIONNELLE

TECHNIQUE TRADITIONNELLE

TRAFIC DE DROGUE

SOUS TRAITANCE

TRAITEMENT DE LA DETTE

TRANSFERT DE TECHNOLOGIE

INDUSTRIE DE TRANSFORMATION

TRANSITION ENERGETIQUE

TRANSPORT

TRANSPORT AERIEN

TRANSPORT FERROVIAIRE

TRANSPORT FLUVIAL TRANSPORT MARITIME TRANSPORT ROUTIER

TRANSPORT URBAIN

TRAVAIL

TRAVAIL AU NOIR
TRAVAIL CLANDESTIN

TRAVAIL DES ENFANTS

CONDITION DE **TRAVAIL**

DIVISION INTERNATIONALE DU TRAVAIL

DROIT DU TRAVAIL

TRAVAILLEUR

TRIBUNAL PENAL INTERNATIONAL

MALADIE TROPICALE

ZONE TROPICALE

TUNGSTENE

UEMOA UMA

UMA

UNESCO UNHCR

UNICEF

UNION AFRICAINE

UNION EUROPEENNE

UNITAR

URANIUM

DEVELOPPEMENT SOCIAL URBAIN

MILIEU URBAIN

TRANSPORT URBAIN

AGRICULTURE URBAINE

URBANISATION

AIDE D' **URGENCE**

VACCINATION

VECTEUR DE MALADIE

LANGUE VEHICULAIRE

VENT

ECONOMIE VERTE

REVOLUTION VERTE

VIANDE

CONDITION DE ${f VIE}$

NIVEAU DE **VIE**

SCIENCE DE LA NATURE ET DE LA VIE

VIEILLESSE

VILLAGE

COMMUNAUTE VILLAGEOISE

VILLE VIOL

VIOLENCE

NON VIOLENCE

BREVETABILITE DU VIVANT

CULTURE VIVRIERE

VOLONTARIAT

VULGARISATION

ZONE ARIDE
ZONE FRANC
ZONE FRANCHE
ZONE TROPICALE
ZOOTECHNIE

LISTE DES CHAPITRES

AGRICULTURE (AGRICULTURE, SYSTEME ALIMENTAIRE)

CULTURE (CULTURE, EDUCATION)

DEVELOPPEMENT

ECONOMIE (ECONOMIE, INDUSTRIE)

ENVIRONNEMENT (ENVIRONNEMENT, GEOGRAPHIE)

GENERALITES (Exclusivement pour les documents qui traitent de tous les aspects d'un pays.)

INFORMATION (INFORMATION, COMMUNICATION, DOCUMENTATION)

PAIX (PAIX, ARMEMENT, GUERRE)

POLITIQUE (POLITIQUE, ETAT)

RELATIONS INTERNATIONALES

SANTE

SCIENCES (SCIENCES, TECHNIQUES)

SOCIETE (SOCIETE, DEMOGRAPHIE)

SYSTEMES DE VALEURS (IDEOLOGIE, RELIGION)

AGRICULTURE

(SYSTEME ALIMENTAIRE)

AGRICULTURE

```
AGRICULTEUR
AGRICULTURE URBAINE (na)
DEVELOPPEMENT RURAL
     ANIMATION RURALE
     ORGANISATION PAYSANNE
     REVOLUTION VERTE
ECONOMIE RURALE
PASTORALISME
POLITIQUE AGRICOLE
PRODUCTION AGRICOLE
     APICULTURE
     AQUACULTURE
     AVICULTURE
     CULTURE D'EXPORTATION
     CULTURE DE SUBSTITUTION
     CULTURE MARAICHERE
     CULTURE VIVRIERE
     ELEVAGE
          BETAIL (na)
          CHASSE
          ELEVEUR
          ZOOTECHNIE (na)
     FORET
          AGROFORESTERIE (na)
          REBOISEMENT
          SYLVICULTURE
     GESTION DES RESSOURCES NATURELLES
          PECHE (va)
                PECHE ARTISANALE
                PECHE INDUSTRIELLE
                PECHEUR
     PRODUIT AGRICOLE (va)
STRUCTURE AGRAIRE
     ACCAPAREMENT DE TERRES
     ACCES A LA TERRE
     COOPERATIVE
     GESTION DE TERROIR (na)
     PAYSAN SANS TERRE
     PROPRIETAIRE FONCIER
     REFORME AGRAIRE
     REGIME FONCIER
     RELATION AGRICULTURE ELEVAGE (na)
TECHNIQUE AGRICOLE
     AGRICULTURE BIOLOGIQUE
     AGRICULTURE EXTENSIVE
     AGRICULTURE INTENSIVE
     AGRICULTURE PAYSANNE (na)
     AGROECOLOGIE
     AGRONOMIE
     BIOTECHNOLOGIE (na)
          OGM (na)
     CONSERVATION DES SOLS
     FERTILISATION
```

ENGRAIS
HYDRAULIQUE
BARRAGE
IRRIGATION
MACHINE AGRICOLE
PESTICIDE
PROTECTION DES CULTURES (na)
SEMENCE
STOCKAGE
TECHNIQUE TRADITIONNELLE
TECHNOLOGIE APPROPRIEE

SYSTEME ALIMENTAIRE

AIDE ALIMENTAIRE
ALIMENTATION
ARME ALIMENTAIRE
AUTOSUFFISANCE ALIMENTAIRE
CRISE ALIMENTAIRE
EXCEDENT AGRICOLE
FAMINE
INDUSTRIE AGROALIMENTAIRE
SECURITE ALIMENTAIRE
SOUVERAINETE ALIMENTAIRE
STRATEGIE ALIMENTAIRE (na)

CULTURE

(EDUCATION)

CIVILISATION

ANTHROPOLOGIE

HISTOIRE (na)

IDENTITE CULTURELLE

ARABITE

INDIANITE

NEGRITUDE

LANGUE

LANGUE MATERNELLE LANGUE VEHICULAIRE

MULTILINGUISME

CULTURE

ACCULTURATION (na)

CULTURE TRADITIONNELLE

DROIT COUTUMIER

FRANCOPHONIE

IMPERIALISME CULTUREL

INTERCULTUREL

MAGIE

MUTILATION SEXUELLE

MYTHE

PATRIMOINE CULTUREL

POLITIQUE CULTURELLE

CENTRE CULTUREL

PRODUCTION CULTURELLE

ARCHITECTURE

ART

ART PLASTIQUE (na)

ARTISANAT

AUDIOVISUEL

CINEMA

DANSE

LITTERATURE

BANDE DESSINEE

CONTE

POESIE

ROMAN

MANIFESTATION CULTURELLE

MUSIQUE

THEATRE

EDUCATION

ACCES A L'EDUCATION

ANALPHABETISME

CONSCIENTISATION (na)

ECHEC SCOLAIRE

EDUCATION A LA PAIX

EDUCATION A L'ENVIRONNEMENT

EDUCATION AU DEVELOPPEMENT (na)

EDUCATION INFORMELLE (na)

EDUCATION POPULAIRE (na) ALPHABETISATION VULGARISATION

EDUCATION SANITAIRE

ELEVE

ENSEIGNANT

ENSEIGNEMENT

ENSEIGNEMENT PRESCOLAIRE ENSEIGNEMENT PRIMAIRE ENSEIGNEMENT SECONDAIRE ENSEIGNEMENT SUPERIEUR (na) ENSEIGNEMENT TECHNIQUE PROGRAMME SCOLAIRE

SCOLARISATION

ETUDIANT FORMATION

FORMATION PERMANENTE FORMATION PROFESSIONNELLE

PEDAGOGIE

MATERIEL PEDAGOGIQUE (mot-outil)

OBJECTIF PEDAGOGIQUE

SYSTEME EDUCATIF

LOISIR

JEU (mot-outil) SPORT

DEVELOPPEMENT

DEVELOPPEMENT

DEVELOPPEMENT DURABLE (na)

AGENDA 21 (na)

DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE ET SOCIAL

DEVELOPPEMENT HUMAIN (na)

IDH

DEVELOPPEMENT LOCAL (na)

DEVELOPPEMENT RURAL

DEVELOPPEMENT SOCIAL URBAIN

PED (na)

PAYS EMERGENT

PMA

SOUS DEVELOPPEMENT (na)

STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT

AGENT DE DEVELOPPEMENT

BESOIN ESSENTIEL

FINANCEMENT DU DEVELOPPEMENT

AIDE PUBLIQUE AU DEVELOPPEMENT

BAILLEUR DE FONDS

MODELE DE DEVELOPPEMENT

DECROISSANCE (na)

DEVELOPPEMENT AUTOCENTRE (na)

OMD

PARTICIPATION POPULAIRE

GESTION COMMUNAUTAIRE

PROJET DE DEVELOPPEMENT

THEORIE SUR LE DEVELOPPEMENT

ECONOMIE

(INDUSTRIE)

ACCORD ECONOMIQUE

BIENS PUBLICS MONDIAUX

CAPITAL

FUITE DE CAPITAUX PARADIS FISCAUX

COMMERCE

COMMERCE EQUITABLE COMMERCE INTERNATIONAL COMMERCIALISATION

DOUANE

ECHANGE INEGAL EXPORTATION IMPORTATION LIBRE ECHANGE MARCHE LOCAL MARCHE MONDIAL

PRIX

PROTECTIONNISME ZONE FRANCHE

CONSOMMATION

CONSOMMATION RESPONSABLE PENURIE

COUT

CRISE ECONOMIQUE

CRISE FINANCIERE

CROISSANCE ECONOMIQUE

ECONOMIE

ECONOMIE ALTERNATIVE SYSTEME D'ECHANGE LOCAL (SEL) **ECONOMIE CRIMINELLE** ARGENT DE LA DROGUE CORRUPTION FRAUDE MAFIA TRAFIC DE DROGUE TRAVAIL CLANDESTIN (na) **ECONOMIE NATIONALE BALANCE DES PAIEMENTS** BUDGET **ECONOMIE MIXTE** (na)

FISCALITE

IMPOT

INDICATEUR ECONOMIQUE ET SOCIAL (na) IDH **NIVEAU DE VIE BESOIN ESSENTIEL** POLITIQUE ECONOMIQUE **PRODUCTION** RENTE

REVENU

ECONOMIE SOLIDAIRE (na)

ECONOMIE VERTE

ENTREPRISE (na)

ARTISANAT

AUTOGESTION

COOPERATIVE

DELOCALISATION

GESTION

INVESTISSEMENT

MICROENTREPRISE

MULTINATIONALE

NATIONALISATION

PME

PRIVATISATION

RESPONSABILITE SOCIETALE DES ENTREPRISES (na)

SERVICE PUBLIC (na)

FINANCEMENT DU DEVELOPPEMENT

INDUSTRIALISATION

INDUSTRIE

INDUSTRIE AGROALIMENTAIRE

INDUSTRIE CHIMIQUE

INDUSTRIE DE L'ARMEMENT

INDUSTRIE DE POINTE

INDUSTRIE DE TRANSFORMATION (na)

INDUSTRIE EXTRACTIVE

INDUSTRIE LOURDE

INDUSTRIE PHARMACEUTIQUE

INDUSTRIE TEXTILE

INFRASTRUCTURE

EQUIPEMENT

BARRAGE (va)

TRANSPORT

TRANSPORT AERIEN

TRANSPORT FERROVIAIRE

TRANSPORT FLUVIAL

TRANSPORT MARITIME

TRANSPORT ROUTIER

TRANSPORT URBAIN

MODE DE PRODUCTION

CAPITALISME COLLECTIVISME ECONOMIE DE MARCHE ECONOMIE DE SUBSISTANCE (na) ECONOMIE FAMILIALE ECONOMIE SOCIALE (na) FILIERE SOCIALISME SOUS TRAITANCE

TRAVAIL AU NOIR (na)

NPI (na)

PAYS EMERGENT

PAYS INDUSTRIALISE

PAYS SOCIALISTE

PED (na)

PMA

SECTEUR INFORMEL (na)

SECTEUR PRIVE

SECTEUR PUBLIC

SECTEUR TERTIAIRE

TOURISME

TOURISME SOLIDAIRE

SYSTEME MONETAIRE

AJUSTEMENT STRUCTUREL

BANQUE

BOURSE

CREDIT

MICROCREDIT

DETTE

ANNULATION DE LA DETTE TRAITEMENT DE LA DETTE

DEVALUATION

EPARGNE

FINANCE

FINANCEMENT

INFLATION

INSTITUTIONS FINANCIERES INTERNATIONALES

MONNAIE

SPECULATION

ZONE FRANC (na)

THEORIE ECONOMIQUE

DECROISSANCE (na)

TRAVAIL

CHOMAGE

CLAUSE SOCIALE (na)
CONDITION DE TRAVAIL
DIVISION INTERNATIONALE DU TRAVAIL
DROIT DU TRAVAIL
EMPLOI
GREVE
PATRONAT
PROTECTION SOCIALE
RESSOURCE HUMAINE
SALAIRE
SYNDICAT
TRAVAILLEUR

ENVIRONNEMENT

(GEOGRAPHIE)

AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

ACCES A L'EAU
AGENDA 21 (na)
ASSAINISSEMENT
HABITAT
MILIEU RURAL
VILLAGE
MILIEU URBAIN
BANLIEUE
BIDONVILLE
VILLE
REBOISEMENT
REGION

URBANISATION

ECOLOGIE

BIODIVERSITE BIOPIRATERIE CATASTROPHE ECOLOGIQUE RISQUE TECHNOLOGIQUE DESEQUILIBRE ECOLOGIQUE CHANGEMENT CLIMATIQUE **DEFORESTATION** DESERTIFICATION EFFET DE SERRE **NUISANCE** ECODEVELOPPEMENT (na) **ECOSYSTEME ATMOSPHERE** EAU CYCLE DE L'EAU **FAUNE FLEUVE FLORE FORET MER** LITTORAL **MANGROVE** MONTAGNE SOL **DEGRADATION DU SOL PESTICIDE** POLLUTION **DECHET**

ENERGIE

ENERGIE FOSSILE ENERGIE HYDROELECTRIQUE (va) ENERGIE NUCLEAIRE ENERGIE RENOUVELABLE AGROCARBURANT (na) BIOCARBURANT (na)

RECYCLAGE

BIOMASSE BOIS DE FEU ENERGIE EOLIENNE ENERGIE SOLAIRE TRANSITION ENERGETIQUE

ENVIRONNEMENT

CATASTROPHE NATURELLE
SECHERESSE (va)
RECONSTRUCTION (na)
REHABILITATION (na)
EDUCATION A L'ENVIRONNEMENT
EMPREINTE ECOLOGIQUE
PRINCIPE DE PRECAUTION
PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT
AIRE MARITIME PROTEGEE
RESERVE NATURELLE

GEOGRAPHIE

CLIMAT

PLUIE VENT

ZONE ARIDE

ZONE TROPICALE

RELIEF

EROSION

RESSOURCE NATURELLE

GESTION DES RESSOURCES NATURELLES MATIERE PREMIERE MATIERE PREMIERE MINERALE (va) RESSOURCE HALIEUTIQUE

INFORMATION

(COMMUNICATION, DOCUMENTATION)

COMMUNICATION

AUDIOVISUEL INFORMATION

ACCES A L'INFORMATION

FRACTURE NUMERIQUE

LOGICIEL LIBRE

LIBERTE D'EXPRESSION

LIBERTE DE LA PRESSE

MEDIA

CINEMA

EDITION

INTERNET

RESEAUX SOCIAUX

LIVRE

MULTIMEDIA

PRESSE

PUBLICITE

RADIO

TELEVISION

OPINION PUBLIQUE

BOYCOTT

CAMPAGNE D'OPINION

DESINFORMATION

GROUPE DE PRESSION

SONDAGE

TELECOMMUNICATION

TECHNOLOGIE DE L'INFORMATION ET DE LA COMMUNICATION

DOCUMENTATION

BIBLIOTHEQUE

PAIX

(ARMEMENT, GUERRE)

ARMEMENT

ARMEMENT BIOLOGIQUE
ARMEMENT CHIMIQUE
ARMEMENT NUCLEAIRE
COMMERCE DES ARMEMENTS
CONTROLE DES ARMEMENTS
COURSE AUX ARMEMENTS
INDUSTRIE DE L'ARMEMENT
MINE (na)
RECONVERSION DES ARMEMENTS

CONFLIT

ASSASSINAT **CONFLIT INTERRELIGIEUX GENOCIDE** IMPERIALISME MILITAIRE LUTTE ARMEE **GUERRE** CRIME DE GUERRE **ENFANT SOLDAT EXACTION MILITAIRE** GUERRE CIVILE (na) MILICE (na) **TERRORISME** LUTTE POPULAIRE (na) **MASSACRE MERCENAIRE VIOLENCE**

DEFENSE

ARMEE
DEFENSE SPATIALE
INTERVENTION MILITAIRE
COOPERATION MILITAIRE
ACCORD MILITAIRE
BASE MILITAIRE
SERVICE SECRET

PAIX

ANTIMILITARISME
DESARMEMENT
EDUCATION A LA PAIX
NON VIOLENCE
OBJECTION DE CONSCIENCE
PACIFISME
RECONCILIATION NATIONALE
RECONSTRUCTION (na)
REHABILITATION (na)

POLITIQUE

(ETAT)

DROIT

DROIT COUTUMIER DROIT D'ASILE

DROIT DE L'HOMME

CRIME CONTRE L'HUMANITE

DROIT DE L'ENFANT

ENFANT SOLDAT

TRAVAIL DES ENFANTS

DROIT DE LA FEMME

DISPARU

EXPULSION

GENOCIDE

MASSACRE

PEINE DE MORT

PRISONNIER POLITIQUE

REFUGIE

TORTURE

DROIT DES PEUPLES (na)

DEPLACEMENT DE POPULATION (na)

PEUPLE SANS ETAT (va, na)

PEUPLE AUTOCHTONE

DROIT INTERNATIONAL

CRIME DE GUERRE

TRIBUNAL PENAL INTERNATIONAL

DROITS ECONOMIQUES SOCIAUX ET CULTURELS

ACCES A L'EDUCATION

ACCES A L'INFORMATION

ACCES A LA SANTE

ACCES A LA TERRE

DROIT AU LOGEMENT

LEGISLATION

CODE DE CONDUITE

DROIT SOCIAL (na)

PRINCIPE DE PRECAUTION

PROPRIETE INTELLECTUELLE (na)

EGALITE SOCIALE

APARTHEID

DISCRIMINATION

EXCLUSION

INEGALITE SOCIALE

MINORITE

RACISME

SEXISME

ETAT

ADMINISTRATION (na)

BUREAUCRATIE

COLLECTIVITE TERRITORIALE

DECENTRALISATION (na)

CONSTITUTION

DEMOCRATIE LOCALE

ETAT DE DROIT

GOUVERNEMENT

ARMEE

FEMME D'ETAT

HOMME D'ETAT

JUSTICE

IMPUNITE

NATIONALITE

POLICE

REHABILITATION (na)

SERVICE PUBLIC (na)

LIBERTE

DESINFORMATION

LIBERTE D'EXPRESSION

LIBERTE DE CIRCULATION (na)

LIBERTE POLITIQUE

LIBERTE RELIGIEUSE

LIBERTE SYNDICALE (va)

MOUVEMENT DE LIBERATION (na, va)

LUTTE ARMEE

MOUVEMENT POPULAIRE (na)

DESOBEISSANCE CIVILE LUTTE POPULAIRE (na)

PARTI POLITIQUE

MULTIPARTISME OPPOSITION

POLITIQUE

DEVELOPPEMENT LOCAL (na)

AGENDA 21 (na)

POLITIQUE EXTERIEURE

POLITIQUE MIGRATOIRE

POLITIQUE NATIONALE

POUVOIR (na)

CORRUPTION

CRISE POLITIQUE

GOUVERNANCE (na)

MAFIA

PLAIDOYER

REPRESSION

REGIME POLITIQUE

DEMOCRATIE

CITOYENNETE

DEMOCRATIE PARTICIPATIVE

DEMOCRATISATION

ELECTION

PARTICIPATION POPULAIRE

DICTATURE

COUP D'ETAT

EXACTION MILITAIRE

REGIME MILITAIRE

POLICE PARALLELE

REVOLUTION

TERRORISME

THEORIE POLITIQUE

RELATIONS INTERNATIONALES

COOPERATION INTERNATIONALE

AIDE ALIMENTAIRE

AIDE AU DEVELOPPEMENT

AIDE PUBLIQUE AU DEVELOPPEMENT

ASSISTANCE TECHNIQUE

COOPERANT

COOPERATION DECENTRALISEE

COOPERATION ECONOMIQUE (va)

COOPERATION MILITAIRE

COOPERATION SCIENTIFIQUE

FONDATION

JUMELAGE

ORGANISATION GOUVERNEMENTALE

ORGANISME DE FINANCEMENT

PARTENARIAT

POLITIQUE DE COOPERATION

DEPENDANCE

DEPENDANCE ECONOMIQUE (va)

ECHANGE INEGAL

PILLAGE DES RESSOURCES

PILLAGE DU TIERS MONDE

SOUVERAINETE ALIMENTAIRE

DROIT INTERNATIONAL

DROIT DE LA MER

DROIT DE L'ENVIRONNEMENT

DROIT DES PEUPLES (na)

PEUPLE SANS ETAT (va. na)

PEUPLE AUTOCHTONE

DROIT INTERNATIONAL HUMANITAIRE

DROIT D'INGERENCE

FRONTIERE

MONDIALISATION

ALTERMONDIALISME

FORUM SOCIAL

BIENS PUBLICS MONDIAUX

RELATION INTERNATIONALE

ACCORD ECONOMIQUE

ACCORD INTERNATIONAL

ACCORD MILITAIRE

COLONIALISME (na)

COLONISATION (na)

DECOLONISATION

NEOCOLONIALISME (va)

COMMERCE INTERNATIONAL

CONFLIT (va)

FEDERALISME

GEOPOLITIQUE

IMPERIALISME

INDEPENDANCE NATIONALE

INTEGRATION ECONOMIQUE REGIONALE

ORGANISATION INTERNATIONALE (va)
PAYS NON ALIGNE
REGIONALISME
RELATION EST OUEST
RELATION EST SUD
RELATION NORD SUD
RELATION SUD SUD
SANCTION ECONOMIQUE

SOLIDARITE INTERNATIONALE

AIDE HUMANITAIRE (na)
AIDE D'URGENCE
DON
ONG (na)
ONG DU NORD
ONG DU SUD

PRESENTATION D'ONG

VOLONTARIAT

SANTE

ALIMENTATION

ACCES A L'EAU
ALLAITEMENT
COUTUME ALIMENTAIRE
FAMINE
MALNUTRITION

HANDICAPE

HYGIENE

ASSAINISSEMENT INSALUBRITE

MALADIE

EPIDEMIE

MALADIE TROPICALE

PALUDISME

MORTALITE INFANTILE

MST

SIDA

VECTEUR DE MALADIE

MEDECINE

AGENT DE SANTE
CENTRE DE SOINS (va)
HOPITAL
INFIRMIER
MEDECIN
MEDECINE ALTERNATIVE
MEDECINE TRADITIONNELLE
GUERISSEUR
PSYCHIATRIE
SAGE FEMME

MEDICAMENT

INDUSTRIE PHARMACEUTIQUE MEDICAMENT GENERIQUE PLANTE MEDICINALE

POLITIQUE DE SANTE

ACCES A LA SANTE
EDUCATION SANITAIRE
MUTILATION SEXUELLE
PMI (na)
PREVENTION
VACCINATION
PRINCIPE DE PRECAUTION
PROTECTION SOCIALE
SOIN DE SANTE PRIMAIRE
SYSTEME DE SANTE

REGULATION DES NAISSANCES

AVORTEMENT CONTRACEPTION

STERILISATION

SANTE

SANTE MATERNELLE

TOXICOMANIE

ALCOOLISME DROGUE

SCIENCES

(TECHNIQUES)

EXODE DES CERVEAUX

INFORMATIQUE

INNOVATION (mot-outil)

RECHERCHE

SCIENCE

COOPERATION SCIENTIFIQUE

SCIENCE DE LA NATURE ET DE LA VIE

AGRONOMIE BIOLOGIE BREVETABILITE DU VIVANT GENETIQUE GEOLOGIE

SCIENCE ECONOMIQUE

SCIENCE EXACTE

CHIMIE MATHEMATIQUE PHYSIQUE

SCIENCE HUMAINE

ANTHROPOLOGIE (na)
ETHNOLOGIE (na)
ARCHEOLOGIE
GEOGRAPHIE
HISTOIRE (na)
LINGUISTIQUE
PHILOSOPHIE
PSYCHOLOGIE
SCIENCE SOCIALE
SOCIOLOGIE

TECHNIQUE

TECHNIQUE ALTERNATIVE TECHNIQUE TRADITIONNELLE

TECHNOLOGIE

BIOTECHNOLOGIE (na)
OGM (na)
TECHNOLOGIE APPROPRIÉE
TRANSFERT DE TECHNOLOGIE

SOCIETE

(DEMOGRAPHIE)

CHANGEMENT SOCIAL

ACCULTURATION (na) COHESION SOCIALE MODERNITE (na)

CLASSE SOCIALE

BOURGEOISIE
CLASSE DIRIGEANTE
CLASSE MOYENNE
INTELLECTUEL
PAYSANNERIE
PROLETARIAT
PROPRIETAIRE FONCIER
QUART MONDE

CONDITION DE VIE

HANDICAPE
PAUVRETE
PROBLEME SOCIAL
DELINQUANCE
ENFANT DES RUES
EXCLUSION
ORPHELIN
PAUPERISATION (na)
PRISON
PROSTITUTION
TOXICOMANIE
ALCOOLISME

CONFLIT SOCIAL

DEMOGRAPHIE

CROISSANCE DEMOGRAPHIQUE
FECONDITE
MORTALITE
MORTALITE INFANTILE
NATALITE
REGULATION DES NAISSANCES
AVORTEMENT
CONTRACEPTION
STERILISATION

DROGUE

ARGENT DE LA DROGUE LUTTE CONTRE LA DROGUE TRAFIC DE DROGUE

EGALITE SOCIALE

CASTE GENRE (na) SEXISME INEGALITE SOCIALE INTEGRATION

ESCLAVAGE

ETHNIE

LUTTE DES CLASSES

MOUVEMENT POPULAIRE (na) LUTTE POPULAIRE (na) ORGANISATION POPULAIRE SYNDICAT

MIGRATION

CAMP DE REFUGIE
DEPLACEMENT DE POPULATION (na)
DIASPORA (na)
EXIL
EXODE DES CERVEAUX
EXODE RURAL
IMMIGRE
MIGRATION INTERIEURE
MIGRATION INTERNATIONALE
NOMADISME
SEDENTARISATION
REFUGIE
RETOUR AU PAYS
EXPULSION

PEUPLE AUTOCHTONE

SANS PAPIER

POLITIQUE SOCIALE

POPULATION

ADOPTION
ENFANT
FAMILLE
MARIAGE
FEMME
HOMME
JEUNE
VIEILLESSE

SERVICE SOCIAL

SEXUALITE

SOCIETE

SOCIETE CIVILE
ASSOCIATION (na)
FORUM SOCIAL

STRUCTURE SOCIALE

COMMUNAUTARISME (na)
STRUCTURE TRADITIONNELLE
COMMUNAUTE VILLAGEOISE

SOLIDARITE

DON ONG (na)

ONG DU NORD ONG DU SUD (va) PRESENTATION D'ONG

VIOLENCE

CRIMINALITE MAFIA (va) VIOL

SYSTEMES DE VALEURS

(IDEOLOGIE, RELIGION)

ETHIQUE

RESPONSABILITE SOCIETALE DES ENTREPRISES

IDEOLOGIE

ALTERMONDIALISME

ANARCHISME

CAPITALISME

COMMUNAUTARISME

COMMUNISME

MAOISME

MARXISME

ENVIRONNEMENTALISME

EXTREME DROITE

FASCISME

FEMINISME

HUMANISME

LAICITE

LIBERALISME

MILITANTISME

NATIONALISME

SIONISME

NEOLIBERALISME

NON VIOLENCE

PACIFISME

RACISME

APARTHEID

SOCIALISME

THEORIE ECONOMIQUE

THEORIE POLITIQUE

THEORIE SUR LE DEVELOPPEMENT

TIERSMONDISME

RELIGION

ANIMISME

CHRISTIANISME

CATHOLICISME

ORTHODOXIE

PROTESTANTISME

CONFLIT INTERRELIGIEUX

EGLISE

EGLISE EVANGELIQUE

INTEGRISME

ISLAM

CHIITE

SUNNITE

JUDAISME

MISSION RELIGIEUSE

OECUMENISME

PRATIQUE RELIGIEUSE

RELIGION ORIENTALE

BOUDDHISME

HINDOUISME SIKH RELIGIONS DIVERSES SECTE SYNCRETISME RELIGIEUX THEOLOGIE THEOLOGIE DE LA LIBERATION

LISTE DES MOTS OUTILS

ACCORD

AMELIORATION

BIBLIOGRAPHIE

BIOGRAPHIE

BREVET

CHRONOLOGIE (na)

CONFERENCE

ECHEC

ENQUETE

ETUDE COMPARATIVE

ETUDE DE CAS

EVALUATION

EXPERIMENTATION

GENERALITES (na)

INEGALITE

INNOVATION

INTERDISCIPLINARITE

JEU

LABEL (na)

MATERIEL PEDAGOGIQUE

MEDIATION

METHODOLOGIE

NEGOCIATION

PLANIFICATION

PROJET (na)

PROSPECTIVE

REFORME

RESEAU

REUSSITE

SECURITE

STATISTIQUE (na)

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

ACP Etats d'Afrique, des Caraïbes et du Pacifique associés à la CEE

AID Agence Internationale pour le Développement
AIE Agence Internationale pour l'Environnement
ALENA Accord de Libre-Echange Nord Américain
ASEAN Association des Nations d'Asie du Sud-Est

BAD Banque africaine de développement BANQUE ASIATIQUE DE DEVELOPPEMENT

BANQUE MONDIALE

BCEAO Banque Centrale des Etats de l'Afrique de l'Ouest (Dakar)

BEAC Banque des Etats de l'Afrique Centrale

BID Banque Interaméricaine de développement

BIRD Banque Internationale pour la reconstruction et le développement

BIT Bureau International du Travail

CEDEAO Communauté Economique des Etats de l'Afrique de l'Ouest

CEE Communauté Economique Européenne. A n'utiliser que pour les documents

publiés avant l'appellation Union Européenne.

CEI Communauté des Etats indépendants

CEPAL Commission Economique pour l'Amérique latine (Nations Unies)

CICR Comité International de la Croix-Rouge

CILSS Comité permanent Inter-Etats de Lutte contre la Sécheresse au Sahel
CNUCED Conférence des Nations Unies pour le Commerce et le Développement
CNUED Conférence des Nations Unies sur l'Environnement et le Développement

COMECON Council for Mutual Economic Assistance
COUR EUROPEENNE DES DROITS DE L'HOMME

FAO Organisation des Nations Unies pour l'Alimentation et l'Agriculture

FED Fonds Européen de Développement

FIDA Fonds International de Développement Agricole

FMI Fonds Monétaire International

FNUAP Fonds des Nations Unies pour les Activités en matière de Population

GATT Accord Général sur les tarifs douaniers et le commerce

MERCOSUR Marché Commun du Cône Sud

OAEP Organisation Arabe des Pays Exportateurs de Pétrole

OCDE Organisation de Coopération et de Développement Economiques

OEA Organisation des Etats Américains
OIT Organisation Internationale du Travail
OMC Organisation Mondiale du Commerce
OMS Organisation Mondiale de la Santé
ONU Organisation des Nations Unies

ONUDI Organisation des Nations Unies pour le Développement Industriel

ONUSIDA

OPEP Organisation des Pays Exportateurs de Pétrole
OTAN Organisation du Traité de l'Atlantique Nord

PAM Programme Alimentaire Mondial

PNUD Programme des Nations Unies pour le Développement
PNUE Programme des Nations Unies pour l'Environnement

SADC Communauté pour le développement de l'Afrique australe

SADCC Conférence pour la coordination du développement de l'Afrique Australe

UEMOA Union Economique et Monétaire Ouest Africaine

UMA Union du Maghreb arabe

UNESCO Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture

UNHCR Haut Commissariat des Nations Unies pour les Réfugiés

UNICEF Fonds des Nations Unies pour l'Enfance

UNION AFRICAINE

UNION EUROPEENNE

UNITAR Institut des Nations Unies pour la formation et la recherche

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

ACIER

ALUMINIUM

ARGENT

CHARBON

CUIVRE

DIAMANT

ETAIN

FER

GAZ

MANGANESE

OR

PETROLE

PHOSPHATE

TUNGSTENE

URANIUM

LISTES DES PEUPLES SANS ETAT

Na Ensemble de populations situées dans un espace géographique commun, ayant une culture et (ou) une histoire commune et, porteur éventuellement d'une revendication politique ou identitaire

AMERINDIEN

ARMENIEN

BERBERE

KANAK

KURDE

PALESTINIEN

PAPOU

PEUL

PYGMEE

ROM

SAHRAOUI

TOUAREG

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

AGRUME ANANAS ARACHIDE BANANE BIERE BLE BOIS CACAO CAFE CANNE A SUCRE CAOUTCHOUC **CEREALE** COCA **COTON CREVETTE CUIR ET PEAU EPICE FRUIT HUILE ET OLEAGINEUX IGNAME** JUTE LAIT **LEGUME LEGUMINEUSE** LIN MAIS **MANIOC** MIL NOIX DE COCO **OPIUM** PLANTE FOURRAGERE **POISSON** POMME DE TERRE PRODUIT DE LA MER PRODUIT LAITIER RIZ **SEL SISAL** SOIE **SOJA SORGHO SUCRE TABAC**

THE VIANDE

LISTE ALPHABETIQUE DES DESCRIPTEURS

ACCAPAREMENT DE TERRES

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, STRUCTURE AGRAIRE

ACCES A L'EAU

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : ALIMENTATION

et

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROITS ECONOMIQUES SOCIAUX ET CULTURELS

ACCES A L'EDUCATION

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s): DROIT, DROITS ECONOMIQUES SOCIAUX ET CULTURELS

ACCES A L'INFORMATION

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s): COMMUNICATION, INFORMATION

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s): DROIT, DROITS ECONOMIQUES SOCIAUX ET CULTURELS

ACCES A LA SANTE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE DE SANTE

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s): DROIT, DROITS ECONOMIQUES SOCIAUX ET CULTURELS

ACCES A LA TERRE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, STRUCTURE AGRAIRE

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s): DROIT, DROITS ECONOMIQUES SOCIAUX ET CULTURELS

ACCORD

Mot-outil

ACCORD DE PAIX

Terme interdit

Employer: ACCORD et PAIX

ACCORD ECONOMIQUE

Chapitre: ECONOMIE

et

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE

ACCORD INTERNATIONAL

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE

ACCORD MILITAIRE

Chapitre : PAIX

Terme(s) générique(s) : DEFENSE, COOPERATION MILITAIRE

÷t:

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE

ACCORD POLITIQUE

Terme interdit

Employer: ACCORD et POLITIQUE

ACCOUCHEMENT

Terme interdit

Employer: SANTE MATERNELLE

ACCULTURATION

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CHANGEMENT SOCIAL Note d'application : *Intégrer une autre culture.*

ACIER

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

ACP

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Etats d'Afrique, des Caraïbes et du Pacifique associés à l'Union européenne

ADMINISTRATION

Chapitre : POLITIQUE Terme(s) générique(s) : ETAT

Note d'application : Fonction publique.

ADOPTION

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : POPULATION

AEROPORT

Terme interdit

Employer: TRANSPORT AERIEN

AGENDA 21

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT, DEVELOPPEMENT DURABLE

et

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE, DEVELOPPEMENT LOCAL

Note d'application : Concerne un projet global et concret dont l'objectif est de mettre en œuvre progressivement, de manière pérenne et évolutive le développement durable à l'échelle d'un territoire dans une démarche partenariale entre collectivités, entreprises, associations, citoyens, etc.

AGENT DE DEVELOPPEMENT

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT, STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT

AGENT DE SANTE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MEDECINE

AGRICULTEUR

Chapitre : AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE

AGRICULTURE

Chapitre

Terme(s) spécifique(s) : AGRICULTURE, SYSTEME ALIMENTAIRE

AGRICULTURE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) spécifique(s): AGRICULTEUR, AGRICULTURE URBAINE, DEVELOPPEMENT RURAL, ECONOMIE RURALE, GESTION DES RESSOURCES NATURELLES, POLITIQUE AGRICOLE, PRODUCTION AGRICOLE, STRUCTURE AGRAIRE, TECHNIQUE AGRICOLE

AGRICULTURE BIOLOGIQUE

Chapitre : AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

AGRICULTURE DURABLE

Terme interdit

Employer: AGRICULTURE et DEVELOPPEMENT DURABLE

AGRICULTURE EXTENSIVE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

AGRICULTURE INTENSIVE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

AGRICULTURE PAYSANNE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

Note d'application : Agriculture qui répond à des critères de durabilité et de respect de l'environnement, du consommateur et de l'agriculteur. L'agriculture n'a pas qu'un rôle de production de denrées, mais aussi un rôle social (emplois, solidarité entre les agriculteurs du monde, etc.) et de maintien des paysages. Concept porté par différentes organisations comme Via Campesina. Contraire de l'agro-industrie et du productivisme.

AGRICULTURE URBAINE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE

Note d'application : Activités agricoles et d'élevage en zone urbaine et périurbaine.

AGROCARBURANT

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENERGIE, ENERGIE RENOUVELABLE

Note d'application : Désigne un carburant issu de la transformation de végétaux spécialement cultivés

à cet effet

AGROECOLOGIE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

AGROFORESTERIE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s): AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE, FORET

Note d'application : Culture sous forêt.

AGRONOMIE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

et

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE DE LA NATURE ET DE LA VIE

AGRUME

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

AID

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Agence Internationale pour le Développement

AIDE ALIMENTAIRE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME ALIMENTAIRE

et

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : COOPERATION INTERNATIONALE

AIDE AU DEVELOPPEMENT

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : COOPERATION INTERNATIONALE Terme(s) spécifique(s) : AIDE PUBLIQUE AU DEVELOPPEMENT

AIDE D'URGENCE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : SOLIDARITE INTERNATIONALE, AIDE HUMANITAIRE

AIDE HUMANITAIRE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : SOLIDARITE INTERNATIONALE

Terme(s) spécifique(s) : AIDE D'UGENCE

Note d'application : Aide connotée d'une notion de don et en principe détachée de toute analyse

politique. (Aide d'urgence et aussi don de matériel scolaire, etc.).

AIDE PUBLIQUE AU DEVELOPPEMENT

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s): COOPERATION INTERNATIONALE, AIDE AU DEVELOPPEMENT

Et

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : FINANCEMENT DU DEVELOPPEMENT

AIDE TRIANGULAIRE

Terme interdit

AIE

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Agence Internationale pour l'environnement.

AIR

Terme interdit

Employer: ATMOSPHERE

AIRE MARINE PROTEGEE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s): ENVIRONNEMENT, PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

AJUSTEMENT STRUCTUREL

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

ALCOOLISME

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : TOXICOMANIE

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s): CONDITION DE VIE, PROBLEME SOCIAL, TOXICOMANIE

ALENA

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Accord de' Libre-Echange Nord Américain

ALIMENTATION

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME ALIMENTAIRE

et

Chapitre : SANTE

Terme(s) spécifque(s): ACCES A L'EAU, ALLAITEMENT, COUTUME ALIMENTAIRE, FAMINE,

MALNÙTRITION

ALLAITEMENT

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : ALIMENTATION

ALLIANCE ATLANTIQUE

Terme interdit Employer : OTAN

ALPHABETISATION

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION, EDUCATION POPULAIRE

ALTERMONDIALISME

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES Terme(s) générique(s): MONDIALISATION Terme(s) spécifique(s): FORUM SOCIAL

et

Chapitre: IDEOLOGIE

Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

ALUMINIUM

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

AMELIORATION

Mot-outil

AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) spécifique(s): ACCES A L'EAU, AGENDA 21, ASSAINISSEMENT, HABITAT, MILIEU RURAL,

MILIEÙ URBAIN, REBOISEMENT, REGION, URBANISATION

AMENAGEMENT URBAIN

Terme interdit

Employer: URBANISATION

AMERINDIEN

LISTE DES PEUPLES SANS ETAT

ANALPHABETISME

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

ANANAS

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

ANARCHISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

ANGLICANISME

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme(s) générique(s): RELIGION, CHRISTIANISME

ANIMATION RURALE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, DEVELOPPEMENT RURAL

ANIMISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : RELIGION

ANNULATION DE LA DETTE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE, DETTE

ANTHROPOLOGIE

Chapitre : CULTURE

Terme(s) générique(s) : CIVILISATION

et

Chapitre: SCIENCES

$$\label{eq:continuous} \begin{split} & \mathsf{Terme}(s) \ \mathsf{g\'en\'erique}(s) : \mathsf{SCIENCE} \ \mathsf{HUMAINE} \\ & \mathsf{Terme}(s) \ \mathsf{sp\'ecifique}(\underline{s}) : \mathsf{ETHNOLOGIE} \end{split}$$

Note d'application : Étude de l'unité humaine et recherche d'invariants culturels à travers la diversité

culturelle.

ANTICOLONIALISME

Terme interdit

Employer: MOUVEMENT DE LIBERATION

ANTIIMPERIALISME

Terme interdit

Employer: MOUVEMENT DE LIBERATION

ANTIMILITARISME

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : PAIX

ANTIRACISME

Terme interdit

Employer: RACISME

ANTISEMITISME

Terme interdit

Employer: RACISME

ANTI TIERMONDISME

Terme interdit

Employer: TIERSMONDISME

APARTHEID

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE, RACISME

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : EGALITE SOCIALE

APICULTURE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE

AQUACULTURE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE

ARABITE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CIVILISATION, IDENTITE CULTURELLE

ARACHIDE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

ARBRE

Terme interdit

Employer: SYLVICULTURE

ARCHEOLOGIE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE HUMAINE

ARCHITECTURE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE

ARGENT

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

ARGENT DE LA DROGUE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE CRIMINELLE

et

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : DROGUE

ARME ALIMENTAIRE

Chapitre : AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME ALIMENTAIRE

ARMEE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : DEFENSE

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT, GOUVERNEMENT

ARMEMENT

Chapitre: PAIX

Terme(s) spécifique(s): ARMEMENT BIOLOGIQUE, ARMEMENT CHIMIQUE, ARMEMENT NUCLEAIRE, COMMERCE DES ARMEMENTS, CONTROLE DES ARMEMENTS, COURSE AUX ARMEMENTS, NICHTER DE LA RAMEMENTS, MINISTRE DE LA RAMEMENTS, MINISTRE DE LA RAMEMENTS, COURSE AUX ARMEMENTS, NICHTER DE LA RAMEMENTS, DE LA RAMEMENTS,

INDUSTRIE DE L'ARMEMENT, MINE, RECONVERSION DES ARMEMENTS.

ARMEMENT BIOLOGIQUE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : ARMEMENT

ARMEMENT CHIMIQUE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : ARMEMENT

ARMEMENT NUCLEAIRE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : ARMEMENT

ARMENIEN

LISTE DES PEUPLES SANS ETAT

ART

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE

ART PLASTIQUE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s): CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE Note d'application : Peinture, sculpture, dessin, photographie.

ARTISANAT

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENTREPRISE

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Association des Nations d'Asie du Sud-Est

ASSEMBLEE GENERALE

Terme interdit

Employer: CONFERENCE

Terme interdit Employer: ONG

ASSAINISSEMENT

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : HYGIENE

ASSASSINAT

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : CONFLIT

ASSISTANCE TECHNIQUE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : COOPERATION INTERNATIONALE Terme(s) spécifique(s) : COOPERANT

ASSOCIATION

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : SOCIETE, SOCIETE CIVILE

Note d'application : Groupe organisé de personnes qui se mobilisent dans un but commun (autre que partager des bénéfices). A la différence d'ONG, on utilisera ce terme "association" lorsque la

structure situe son action au niveau local ou national.

ASSOCIATION DE SOLIDARITE INTERNATIONALE

Terme interdit Employer: ONG

ASSURANCE

Terme interdit

Employer: SECTEUR TERTIAIRE

ATHEISME

Terme interdit

ATMOSPHERE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, ECOSYSTEME

AUDIOVISUEL

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s): CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE

et

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : COMMUNICATION

AUTHENTICITE

Terme interdit

Employer: IDENTITE CULTURELLE

AUTOGESTION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENTREPRISE Terme(s) spécifique(s) : COOPERATIVE

AUTONOMIE

Terme interdit

Employer: DEVELOPPEMENT AUTOCENTRE

AUTOSUFFISANCE ALIMENTAIRE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME ALIMENTAIRE

AVICULTURE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE

AVORTEMENT

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : REGULATION DES NAISSANCES

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : DEMOGRAPHIE, REGULATION DES NAISSANCES

BAD

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Banque Africaine de développement

BAILLEUR DE FONDS

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s): DEVELOPPEMENT, STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT, FINANCEMENT DU

DEVELOPPEMENT

BALANCE DES PAIEMENTS

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE NATIONALE

BANANE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

BANDE DESSINEE

Chapitre : CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE, LITTERATURE

BANLIEUE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : AMENAGEMENT DU TERRITOIRE, MILIEU URBAIN

BANQUE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

BANQUE ASIATIQUE DE DEVELOPPEMENT

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

BANQUE MONDIALE

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

BARRAGE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE, HYDRAULIQUE

et

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INFRASTRUCTURE, EQUIPEMENT

Voir aussi: ENERGIE HYDROELECTRIQUE

BASE MILITAIRE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s): DEFENSE, COOPERATION MILITAIRE

BCEAO

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Banque Centrale des Etats de l'Afrique de l'Ouest

BEAC

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES Note d'application : Banque des Etats de l'Afrique Centrale

BENEVOLAT Terme interdit

Employer: VOLONTARIAT

BERBERE

LISTE DES PEUPLES SANS ETAT

BESOIN ESSENTIEL

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s): DEVELOPPEMENT, STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT

et

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE NATIONALE, NIVEAU DE VIE

BETAIL

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s): AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE, ELEVAGE

Note d'application : Utilisé notamment pour les bovins, caprins, camélidés, équins, ovins et porcins.

BIBLIOGRAPHIE

Mot-outil

BIBLIOTHEQUE

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : DOCUMENTATION

BID

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Banque Interaméricaine de développement

BIDONVILLE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : AMENAGEMENT DU TERRITOIRE, MILIEU URBAIN

BIENS PUBLICS MONDIAUX

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : RESSOURCE NATURELLE

et

Chapitre: RELATION INTERNATIONALE Terme(s) générique(s): MONDIALISATION

Note d'application : Désigne des biens, services ou ressources qui bénéficient à tous et se carac-térisent par la non rivalité (la consommation du bien par un individu n'empêche pas sa consom-mation par un autre) et la non exclusion (personne ne peut être exclu de la consommation de ce bien).

BIERE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

BIOCARBURANT

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENERGIE, ENERGIE RENOUVELABLE

Note d'application : Désigne un carburant (éthanol ou agrodiesel) issu de la transformation de

matériaux organiques renouvelables (végétaux ou graisses animales).

BIODIVERSITE

Chapitre: ENVIRONNEMENT Terme(s) générique(s): ECOLOGIE

BIOGRAPHIE

Mot-outil

BIOLOGIE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE DE LA NATURE ET DE LA VIE

BIOMASSE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENERGIE, ENERGIE RENOUVELABLE

BIOPIRATERIE

Chapitre: ENVIRONNEMENT Terme(s) générique(s): ECOLOGIE

BIOTECHNOLOGIE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

Terme(s) spécifique(s): OGM

et

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : TECHNOLOGIE

Terme(s) spécifique(s) : OGM

Note d'application : Útilisation d'organismes vivants à des fins appliquées (production de

médicaments, d'énergie par exemple)

BIPARTISME

Terme interdit

Employer: MULTIPARTISME

BIRD

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Banque Internationale pour la reconstruction et le développement.

BIT

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES Note d'application : *Bureau International du Travail*

BLE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

BOIS

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

BOIS DE FEU

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENERGIE

BOUDDHISME

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme(s) générique(s): RELIGION, RELIGION ORIENTALE

BOURGEOISIE

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CLASSE SOCIALE

BOURSE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

BOVIN

Terme interdit Employer : BETAIL

BOYCOTT

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : COMMUNICATION, OPINION PUBLIQUE

BREVET

Mot-outil

BREVETABILITE DU VIVANT

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE DE LA NATURE ET DE LA VIE

BUDGET

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE NATIONALE

BUREAUCRATIE

Chapitre : POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT

CACAO

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

CAEM

Terme interdit

Employer: COMECON

CAFE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

CAMP DE REFUGIE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION

CAMPAGNE

Terme interdit

Employer: MILIEU RURAL

CAMPAGNE DE PRESSE

Terme interdit

Employer: CAMPAGNE D'OPINION et PRESSE

CAMPAGNE DE SENSIBILISATION

Terme interdit

Employer: CAMPAGNE D'OPINION

CAMPAGNE D'INFORMATION

Terme interdit

Employer: CAMPAGNE D'OPINION

CAMPAGNE D'OPINION

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s): COMMUNICATION, OPINION PUBLIQUE

CAMELIDE

Terme interdit Employer : BETAIL

CANNE A SUCRE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

CAOUTCHOUC

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

CAPITAL

Chapitre : ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s) : FUITE DE CAPITAUX

CAPITALISME

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : MODE DE PRODUCTION

et

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

CAPRIN

Terme interdit Employer : BETAIL

CASTE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : EGALITE SOCIALE

CATASTROPHE ECOLOGIQUE

Chapitre : ENVIRONNEMENT Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE

Terme(s) spécifique(s): RISQUE TECHNOLOGIQUE

CATASTROPHE NATURELLE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ENVIRONNEMENT

Terme(s) spécifique(s): SECHERESSE, REHABILITATION

CATHOLICISME

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme(s) générique(s): RELIGION, CHRISTIANISME

CEDEAG

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Communauté Economique des Etas de l'Afrique de l'Ouest

CEE

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Communauté Economique Européenne, pour les documents publiés avant

l'appelation Union Européenne.

CEI

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Communauté des Etats Indépendants

CENTRALE HYDROELECTRIQUE

Terme interdit

Employer: ENERGIE HYDROELECTRIQUE

CENTRE CULTUREL

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE, POLITIQUE CULTURELLE

CENTRE DE SOINS

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MEDECINE

Voir aussi: HOPITAL

CEPAL

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Commission Economique pour l'Amérique Latine (Nations Unies)

CEREALE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

CHANGEMENT CLIMATIQUE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) spécifique(s): ECOLOGIE, DESEQUILIBRE ECOLOGIQUE

CHANGEMENT SOCIAL

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) spécifique(s): ACCULTURATION, COHESION SOCIALE, MODERNITE.

CHANT

Terme interdit

Employer: MUSIQUE

CHARBON

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

CHARITE BUSINESS

Terme interdit

Employer: SOLIDARITE et DON

CHASSE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s): AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE, ELEVAGE

CHEF SPIRITUEL

Terme interdit

Employer: le nom de la religion en question

CHIITE

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : RELIGION, ISLAM

CHIMIE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE EXACTE

CHOMAGE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : TRAVAIL

CHRISTIANISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : RELIGION

Terme(s) spécifique(s): CATHOLICISME, ORTHODOXIE, PROTESTANTISME

CHRONOLOGIE

Mot-outil

Note d'application : Succession de dates, d'événements.

CICR

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Comité Internationale de la Croix-Rouge

CILSS

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Comité permanent Inter-Etats de lutte contre la Sécheresse au Sahel

CINEMA

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s): CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE

Εt

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s): COMMUNICATION, MEDIA

CITOYENNETE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : REGIME POLITIQUE, DEMOCRATIE

CIVILISATION

Chapitre: CULTURE

Terme(s) spécifique(s): ANTHROPOLOGIE, HISTOIRE, IDENTITE CULTURELLE, LANGUE.

CLASSE DIRIGEANTE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CLASSE SOCIALE

CLASSE MOYENNE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CLASSE SOCIALE

CLASSE SOCIALE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) spécifique(s): BOURGEOISIE, CLASSE DIRIGEANTE, CLASSE MOYENNE, INTELLECTUEL,

PAYSANNERIE, PROLETARIAT, PROPRIETAIRE FONCIER, QUART MONDE.

CLAUSE SOCIALE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : TRAVAIL

Note d'application : Instrument de régulation du commerce international visant au respect des

normes sociales minimales de l'OIT par les entreprises et les Etats.

CLERGE

Terme interdit Employer : EGLISE

CLIMAT

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : GEOGRAPHIE

Terme(s) spécifique(s): PLUIE, VENT, ZONE ARIDE, ZONE TROPICALE

CNUCED

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Conférence des Nations Unies pour le Commerce et le Développement

CNUED

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Conférence des Nations Unies sur l'Environnement et le Développement

COCA

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

CODE DE CONDUITE

Chapitre : POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, LEGISLATION

Note d'application : Éngagement adopté par un organisme public ou privé pour se contraindre à respecter des normes éthiques (respect de l'homme, de la nature...) souvent en réponse à une pression citoyenne.

CODEVELOPPEMENT

Terme interdit

Employer: MIGRATION et STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT

COHESION SOCIALE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CHANGEMENT SOCIAL

COLLECTIVISME

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : MODE DE PRODUCTION

COLLECTIVITE TERRITORIALE

Chapitre : POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT

Terme(s) spécifique(s) : DECENTRALISATION

COLLOQUE

Terme interdit

Employer: CONFERENCE

COLONIALISME

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE

Terme(s) spécifique(s): DECOLONISATION, NEOCOLONIALISME, COLONISATION

Note d'application : Système d'expansion coloniale.

COLONISATION

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

 ${\sf Terme}(s) \ g\'{e}n\'{e}rique(\underline{s}) : RELATION \ INTERNATIONALE, \ COLONIALISME$

Note d'application : Fait de peupler, par une nation appartenant à un groupe dominant, un territoire étranger à ce groupe (avec souvent l'idée de mise en valeur et d'exploitation du territoire devenu colonie).

COMECON

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Council for Mutual Economic Assistance

COMMERCE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s): COMMERCE EQUITABLE, COMMERCE INTERNATIONAL, COMMERCIALISATION, DOUANE, ECHANGE INEGAL, EXPORTATION, IMPORTATION, LIBRE ECHANGE, MARCHE LOCAL, MARCHE MONDIAL, PRIX, PROTECTIONNISME, ZONE FRANCHE.

COMMERCE DES ARMEMENTS

Chapitre : PAIX

Terme(s) générique(s) : ARMEMENT

COMMERCE EQUITABLE

Chapitre : ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : COMMERCE

COMMERCE INTERNATIONAL

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : COMMERCE

et

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s): RELATION INTERNATIONALE

COMMERCE NATIONAL

Terme interdit

Employer: COMMERCE

COMMERCIALISATION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : COMMERCE

COMMUNAUTARISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

ρt

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : STRUCTURE SOCIALE

Note d'application : Notion forte d'appartenance à une communauté (religieuse, ethnique,

régionale,...) souvent source de conflit par rejet de l'"autre".

COMMUNAUTE ECCLESIALE DE BASE

Terme interdit

Employer: THEOLOGIE DE LA LIBERATION ou THEOLOGIE quand c'est possible

COMMUNAUTE VILLAGEOISE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s): STRUCTURE SOCIALE, STRUCTURE TRADITIONNELLE

COMMUNICATION

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) spécifique(s): AUDIOVISUEL, INFORMATION, MEDIA, OPINION PUBLIQUE, TECHNOLOGIE DE

L'INFORMATION ET DE LA COMMUNICATION, TELECOMMUNICATION.

COMMUNISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

Terme(s) spécifique(s): MAOISME, MARXISME

CONDITION DE TRAVAIL

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : TRAVAIL

CONDITION DE VIE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) spécifique(s): HANDICAPE, PAUVRETE, PROBLEME SOCIAL

CONDITIONNEMENT

Terme interdit

Employer: STOCKAGE

CONFERENCE

Mot-outil

CONFLIT

Chapitre: PAIX

Terme(s) spécifique(s): ASSASSINAT, CONFLIT INTERRELIGIEUX, GENOCIDE, IMPERIALISME MILITAIRE, LUTTE ARMEE, LUTTE POPULAIRE, MASSACRE, MERCENAIRE, VIOLENCE.

et

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s): RELATION INTERNATIONALE

Voir aussi : GUERRE

CONFLIT DE LA TERRE

Terme interdit

Employer: PAYSAN SANS TERRE

CONFLIT INTERNE

Terme interdit

Employer: GUERRE CIVILE

CONFLIT INTERRELIGIEUX

Chapitre: PAIX

Terme générique : CONFLIT

et

Chapitre : SYSTEMES DE PENSEES Terme générique : RELIGION

CONFLIT SOCIAL Chapitre : SOCIETE

CONFUCIANISME

Terme interdit

Employer: RELIGION ORIENTALE et PHILOSOPHIE

CONGRES

Terme interdit

Employer: CONFERENCE

CONSCIENTISATION

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

Note d'application : Processus par lequel des personnes, individuellement et en groupe, prennent conscience de leur situation économique, sociale, politique en vue d'en devenir davantage

responsable.

CONSERVATION DES SOLS

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

CONSOMMATION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s): CONSOMMATION RESPONSABLE, PENURIE

CONSOMMATION RESPONSABLE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s): CONSOMMATION

CONSTITUTION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT

CONTE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE, LITTERATURE

CONTRACEPTION

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s): REGULATION DES NAISSANCES

et

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : DEMOGRAPHIE, REGULATION DES NAISSANCES

CONTROLE DES ARMEMENTS

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : ARMEMENT

CONVENTION DE LOME

Terme interdit

Employer: ACCORD ECONOMIQUE et UE et ACP

COOPERANT

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s): COOPERATION INTERNATIONALE, ASSISTANCE TECHNIQUE

Note d'application : Ce statut n'existe plus en France.

COOPERATION

Terme interdit

Employer: COOPERATION INTERNATIONALE

COOPERATION INTERNATIONALE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) spécifique(s): AIDE ALIMENTAIRE, AIDE AU DEVELOPPEMENT, ASSISTANCE TECHNIQUE, COOPERATION DECENTRALISEE, COOPERATION ECONOMIQUE, COOPERATION MILITAIRE, COOPERATION SCIENTIFIQUE, FONDATION, JUMELAGE, ORGANISATION GOUVERNEMENTALE, ORGANISME DE FINANCEMENT, PARTENARIAT, POLITIQUE DE COOPERATION.

COOPERATION DECENTRALISEE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : COOPERATION INTERNATIONALE

COOPERATION ECONOMIQUE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : COOPERATION INTERNATIONALE Voir aussi : DEPENDANCE ECONOMIQUE et NEOCOLONIALISME

COOPERATION MILITAIRE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : DEFENSE

Terme(s) spécifique(s): ACCORD MILITAIRE, BASE MILITAIRE

et

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : COOPERATION INTERNATIONALE

COOPERATION SCIENTIFIQUE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : COOPERATION INTERNATIONALE

et

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE

COOPERATIVE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENTREPRISE, AUTOGESTION

et

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, STRUCTURE AGRAIRE

CORRUPTION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : POUVOIR

et

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE CRIMINELLE

COTON

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

COUP D'ETAT

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : REGIME POLITIQUE, DICTATURE

COUR EUROPEENNE DES DROITS DE L'HOMME

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

COURSE AUX ARMEMENTS

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : ARMEMENT

COUT

Chapitre: ECONOMIE

Note d'application : Evaluation d'une dépense, exemples : coût de fabrication, coût salarial, coût de la

vie

COUTUME ALIMENTAIRE

Chapitre : SANTE

Terme(s) générique(s) : ALIMENTATION

CREDIT

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

CREOLITE

Terme interdit

Employer: IDENTITE CULTURELLE ET LE LIEU OU LA LANGUE

CREVETTE

Liste: PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

CRIME CONTRE L'HUMANITE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT DE L'HOMME

CRIME DE GUERRE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s): CONFLIT, LUTTE ARMEE, GUERRE

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT INTERNATIONAL

CRIMINALITE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : VIOLENCE

CRISE ALIMENTAIRE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME ALIMENTAIRE

CRISE ECONOMIQUE

Chapitre: ECONOMIE

CRISE FINANCIERE

Chapitre: ECONOMIE

CRISE POLITIQUE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : POUVOIR

CROISSANCE DEMOGRAPHIQUE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : DEMOGRAPHIE

CROISSANCE ECONOMIQUE

Chapitre : ECONOMIE

CUIR ET PEAU

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

CUIVRE

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

CULTURE

Chapitre

Terme(s) spécifique(s): CIVILISATION, CULTURE, EDUCATION, LOISIR

CULTURE

Chapitre : CULTURE

Terme(s) spécifique(s): ACCULTURATION, CULTURE TRADITIONNELLE, DROIT COUTUMIER, FRANCOPHONIE, IMPERIALISME CULTUREL, MAGIE, MUTILATION SEXUELLE, MYTHE, PATRIMOINE CULTUREL, POLITIQUE CULTURELLE, PRODUCTION CULTURELLE.

CULTURE D'EXPORTATION

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE

CULTURE DE RENTE

Terme interdit

Employer: CULTURE D'EXPORTATION

CULTURE DE SUBSTITUTION

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE

CULTURE MARAICHERE

Chapitre : AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE

CULTURE POPULAIRE

Terme interdit

Employer: CULTURE TRADITIONNELLE

CULTURE TRADITIONNELLE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE

CULTURE VIVRIERE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s): AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE

CYCLE DE L'EAU

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, ECOSYSTEME, EAU

DANSE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s): CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE

DECENTRALISATION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT, COLLECTIVITE TERRITORIALE

Note d'application : Décision politique et mode d'organisation visant à confier des compétences,

autrefois tenues par l'Etat central, à un niveau régional autonome.

DECHET

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, POLLUTION

Terme(s) spécifique(s): RECYCLAGE

DECOLONISATION

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE, COLONIALISME

DECROISSANCE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : THEORIE ECONOMIQUE

et

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s): STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT, MODELE DE DEVELOPPEMENT Note d'application: Désigne un ensemble de démarches, de propositions visant à rompre avec le concept et les pratiques du "développement" fondé sur une croissance économique illimitée, au détriment de la nature et des peuples du Sud notamment. Elle s'applique à des modes de vie privilégiant la sobriété dans la production et la consommation de biens matériels et d'énergie, la convivialité autour du bien commun, et l'autonomie, comme facteurs de bien-être.

DEFENSE

Chapitre: PAIX

Terme(s) spécifique(s): ARMEE, COOPERATION MILITAIRE, DEFENSE SPATIALE, INTERVENTION MILITAIRE, SERVICE SECRET.

DEFENSE SPATIALE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : DEFENSE

DEFORESTATION

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, DESEQUILIBRE ECOLOGIQUE

DEGRADATION DU SOL

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, ECOSYSTEME, SOL

DELINQUANCE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CONDITION DE VIE, PROBLEME SOCIAL

DELOCALISATION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENTREPRISE

DEMOCRATIE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : REGIME POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s): CITOYENNETE, DEMOCRATISATION, ELECTION

DEMOCRATIE LOCALE

Chapitre : POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT

DEMOCRATIE PARTICIPATIVE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : REGIME POLITIQUE, DEMOCRATIE

Note d'application : Mode de gestion et de partage du pouvoir politique qui implique une plus grande

participation des citoyens à l'élaboration de la décision publique.

DEMOCRATISATION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : REGIME POLITIQUE, DEMOCRATIE

DEMOGRAPHIE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) spécifique(s): CROISSANCE DEMOGRAPHIQUE, FECONDITE, MORTALITE, NATALITE,

REGULATION DES NAISSANCES.

Voir aussi: POPULATION

DEONTOLOGIE Terme interdit **Employer: ETHIQUE**

DEPENDANCE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) spécifique(s): DEPENDANCE ECONOMIQUE, ECHANGE INEGAL, PILLAGE DES RESSOURCES,

SOUVERAINETE ALIMENTAIRE.

DEPENDANCE ALIMENTAIRE

Terme interdit

Employer: SOUVERAINETE ALIMENTAIRE

DEPENDANCE CULTURELLE

Terme interdit

DEPENDANCE ECONOMIQUE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES Terme(s) générique(s) : DEPENDANCE

Voir aussi : COOPERATION ECONOMIQUE et NEOCOLONIALISME

DEPENDANCE POLITIQUE

Terme interdit

Employer: IMPERIALISME ou COLONIALISME ou NEOCOLONIALISME

DEPLACEMENT DE POPULATION

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT DES PEUPLES

Note d'application : Déplacement collectif sous la contrainte, politique ou économique (sécheresse)

DESARMEMENT

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : PAIX

DESEQUILIBRE ECOLOGIQUE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE Terme(s) spécifique(s) : DEFORESTATION, DESERTIFICATION, EFFET DE SERRE, NUISANCE,

CHANGEMENT CLIMATIQUE

DESERTIFICATION

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, DESEQUILIBRE ECOLOGIQUE

DESINFORMATION

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : COMMUNICATION, OPINION PUBLIQUE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : LIBERTE

DESOBEISSANCE CIVILE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : MOUVEMENT POPULAIRE

Note d'application : action de contestation non-violente d'une loi ou de toute décision d'une autorité qui a pour objectif d'attirer l'attention de l'opinion publique sur leur caractère inique ou injuste.

DETTE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

Terme(s) spécifique(s): TRAITEMENT DE LA DETTE, ANNULATION DE LA DETTE

DEVALUATION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

DEVELOPPEMENT

Chapitre

Terme(s) spécifique(s) :DEVELOPPEMENT

DEVELOPPEMENT

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) spécifique(s): DEVELOPPEMENT DURABLE, DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE ET SOCIAL, DEVELOPPEMENT HUMAIN, DEVELOPPEMENT LOCAL, PED, SOUS DEVELOPPEMENT, STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT, THEORIE SUR LE DEVELOPPEMENT.

DEVELOPPEMENT AUTOCENTRE

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : MODELE DE DEVELOPPEMENT

Note d'application : Processus de développement ordonné principalement autour des besoins et des projets des personnes et des communautés qu'il concerne, dans leur espace physique et social. . Terme très employé dans les années 1970-80. Actuellement on parle de DEVELOPPEMENT LOCAL.

DEVELOPPEMENT AUTONOME

Terme interdit

Employer: DEVELOPPEMENT AUTOCENTRE

DEVELOPPEMENT DURABLE

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT Terme(s) spécifique(s) : AGENDA 21

Note d'application : Développement qui répond aux besoins du présent sans compromettre la

capacité des générations futures de répondre aux leurs.

DEVELOPPEMENT ECONOMIQUE ET SOCIAL

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT

DEVELOPPEMENT ENDOGENE

Terme interdit

Employer: DEVELOPPEMENT AUTOCENTRE

DEVELOPPEMENT HUMAIN

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT

Note d'application: Processus qui élargit l'éventail des possibilités offertes aux individus: vivre longtemps et en bonne santé, être instruit et disposer de ressources permettant un niveau de vie convenable sont des exigences fondamentales. S'y ajoutent la liberté politique, la jouissance des droits de l'homme et le respect de soi.

DEVELOPPEMENT INTEGRE

Terme interdit

Employer: STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT

DEVELOPPEMENT LOCAL

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT

Terme(s) spécifique(s): DEVELOPPEMENT RURAL; DEVELOPPEMENT SOCIAL URBAIN

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE

Note d'application : Prise en charge d'un programme concerté de développement qui s'appuie sur les

dynamiques des acteurs organisés en réseau tout en prenant en compte les contraintes

macroéconomiques et institutionnelles.

DEVELOPPEMENT RURAL

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE

Terme(s) spécifique(s): ANIMATION RURALE, ORGANISATION PAYSANNE, REVOLUTION VERTE

et

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT LOCAL

DEVELOPPEMENT SOCIAL URBAIN

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT LOCAL

DIAMANT

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

DIASPORA

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION

Note d'application : Ensemble de personnes et communautés dispersées à travers le monde qui se

référent à la même culture qu'elle soit religieuse, nationale, linguistique, ou autre.

DICTATURE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : REGIME POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s): COUP D'ETAT, EXACTION MILITAIRE, POLICE PARALLELE, REGIME MILITAIRE

DIPLOMATIE

Terme interdit

Employer: POLITIQUE EXTERIEURE

DISCRIMINATION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : EGALITE SOCIALE

DISPARU

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT DE L'HOMME

DISSIDENCE

Terme interdit

Employer: OPPOSITION

DISTRIBUTION

Terme interdit

Employer: COMMERCIALISATION

DIVISION INTERNATIONALE DU TRAVAIL

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : TRAVAIL

DOCUMENTATION

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) spécifique(s) : BIBLIOTHEQUE

DOM

TERRITOIRE D'OUTRE MER (hors thésaurus hiérarchique)

DON

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : SOLIDARITE

et

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : SOLIDARITE INTERNATIONALE

DOUANE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : COMMERCE

DROGUE

Chapitre : SANTE

Terme(s) générique(s) : TOXICOMANIE

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) spécifique(s): ARGENT DE LA DROGUE, LUTTE CONTRE LA DROGUE, TRAFIC DE DROGUE.

DROIT

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s) : DROIT COUTUMIER, DROIT D'ASILE, DROIT DE L'HOMME, DROIT DES

PEUPLES, DROIT INTERNATIONAL, DROITS ECONOMIQUES SOCIAUX ET CULTURELS, LEGISLATION.

DROIT AU LOGEMENT

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s): DROIT, DROITS ECONOMIQUES SOCIAUX ET CULTURELS

DROIT COUTUMIER

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT

DROIT D'ASILE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT

DROIT D'INGERENCE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s): DROIT INTERNATIONAL, DROIT INTERNATIONALE HUMANITAIRE

DROIT DE L'ENFANT

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT DE L'HOMME

DROIT DE L'ENVIRONNEMENT

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES
Terme(s) générique(s): DROIT INTERNATIONAL

DROIT DE L'HOMME

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT

Terme(s) spécifique(s): DISPARU, DROIT DE L'ENFANT, DROIT DE LA FEMME, EXPULSION, GENOCIDE,

MASSACRE, PEINE DE MORT, PRISONNIER POLITIQUE, REFUGIE, TORTURE

DROIT DE LA FEMME

Chapitre : POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT DE L'HOMME

DROIT DE LA MER

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES Terme(s) générique(s): DROIT INTERNATIONAL

DROIT DES PEUPLES

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT

Terme(s) spécifique(s): PEUPLE SANS ETAT, PEUPLE AUTOCHTONE

et .

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES Terme(s) générique(s): DROIT INTERNATIONAL

Terme(s) spécifique(s) : PEUPLE SANS ETAT, PEUPLE AUTOCHTONE

Note d'application : Droit du peuple à choisir son statut, indépendance, autonomie, intégration à un

autre Etat. Droit du peuple à choisir son régime politique.

DROIT DU TRAVAIL

Chapitre : ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : TRAVAIL

DROIT HUMANITAIRE

Terme interdit

Employer: DROIT INTERNATIONAL HUMANITAIRE

DROIT INTERNATIONAL HUMANITAIRE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : DROIT INTERNATIONAL

DROIT INTERNATIONAL

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT

Terme(s) spécifique(s): CRIME DE GUERRE, TRIBUNAL PENAL INTERNATIONAL

et

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) spécifique(s): DROIT DE L'ENVIRONNEMENT, DROIT DE LA MER, DROIT DES PEUPLES,

DROIT INTERNATIONAL HUMANITAIRE, FRONTIERE.

DROIT SOCIAL

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT

Note d'application : Ensemble des dispositions législatives et règlementaires édictées en faveur des

individus et des foyers.

DROITS ECONOMIQUES SOCIAUX ET CULTURELS

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT

Terme(s) spécifique(s): ACCES A L'EDUCATION, ACCES A L'INFORMATION, ACCES A LA SANTE,

ACCES A LA TERRE

EAU

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, ECOSYSTEME

Terme(s) spécifique(s) : CYCLE DE L'EAU

ECHANGE INEGAL

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : COMMERCE

et

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES Terme(s) générique(s): DEPENDANCE

ECHEC

Mot-outil

ECHEC SCOLAIRE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

ECODEVELOPPEMENT

Chapitre: ENVIRONNEMENT Terme(s) générique(s): ECOLOGIE

Note d'application : Développement qui ne porte pas atteinte à l'environnement. Terme peu usité depuis qu'on

parle de Développement durable, plus complet.

ECOLE

Terme interdit

Employer: ENSEIGNEMENT

ECOLOGIE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) spécifique(s): BIODIVERSITE, CATASTROPHE ECOLOGIQUE, DESEQUILIBRE ECOLOGIQUE,

ECODEVELOPPEMENT, ECOSYSTEME, PESTICIDE, POLLUTION.

ECONOMIE

Chapitre

Terme(s) spécifique(s): ECONOMIE ALTERNATIVE, ECONOMIE CRIMINELLE, ECONOMIE NATIONALE,

ECONOMIE SOLIDAIRE.

ECONOMIE

Chapitre: ECONOMIE

ECONOMIE ALTERNATIVE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s): ECONOMIE SOLIDAIRE, ECONOMIE SOCIALE

Note d'application : comporte une initiative à l'opposé des principes de l'économie dominante

ECONOMIE CRIMINELLE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s): ARGENT DE LA DROGUE, CORRUPTION, FRAUDE, MAFIA. TRAFIC DE

DROGUÉ, TRAVAIL CLANDESTIN

ECONOMIE DE MARCHE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : MODE DE PRODUCTION

ECONOMIE DE SUBSISTANCE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : MODE DE PRODUCTION Note d'application : *L'autarcie, par exemple.*

ECONOMIE FAMILIALE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : MODE DE PRODUCTION

ECONOMIE MIXTE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE NATIONALE Note d'application : *Capital mi-privé, mi-public.*

ECONOMIE MONDIALE

Terme interdit

Employer: MONDIALISATION et ECONOMIE

ECONOMIE NATIONALE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s): BALANCE DES PAIEMENTS, BUDGET, ECONOMIE MIXTE, FISCALITE,

INDICATEUR ECONOMIQUE ET SOCIAL, NIVEAU DE VIE, POLITIQUE ECONOMIQUE, PRODUCTION,

RENTE, REVENU

ECONOMIE PARALLELE

Terme interdit

Employer: SECTEUR INFORMEL ou ECONOMIE CRIMINELLE

ECONOMIE RURALE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE

ECONOMIE SOCIALE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : MODE DE PRODUCTION

Note d'application : Mutuelle, coopérative, secteur associatif.

ECONOMIE SOLIDAIRE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE ALTERNATIVE

Note d'application : activité qui, tout en créant des emplois, renforce la cohésion sociale en alliant

initiative et solidarité

ECONOMIE SOUTERRAINE

Terme interdit

Employer: SECTEUR INFORMEL ou ECONOMIE CRIMINELLE

ECONOMIE VERTE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE

ECOSYSTEME

Chapitre: ENVIRONNEMENT Terme(s) générique(s): ECOLOGIE

Terme(s) spécifique(s): ATMOSPHERE, EAU, FAUNE, FLEUVE, FLORE, FORET, MER, MONTAGNE, SOL

ECOTAXE

Terme interdit

Employer: PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT et IMPOT

EDITION

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s): COMMUNICATION, MEDIA

EDUCATION

Chapitre: CULTURE

Terme(s) spécifique(s): ACCES A L'EDUCATION, ANALPHABETISME, CONSCIENTISATION, ECHEC

SCOLAIRE, EDUCATION A L'ENVIRONNEMENT, EDUCATION A LA PAIX, EDUCATION AU

DEVELOPPEMENT, EDUCATION INFORMELLE, EDUCATION POPULAIRE, EDUCATION SANITAIRE, ELEVE, ENSEIGNANT, ENSEIGNEMENT, ETUDIANT, FORMATION, PEDAGOGIE, SYSTEME EDUCATIF.

EDUCATION A L'ENVIRONNEMENT

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

et

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ENVIRONNEMENT

EDUCATION A LA PAIX

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

et

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : PAIX

EDUCATION A LA SOLIDARITE

Terme interdit

Employer: EDUCATION AU DEVELOPPEMENT

EDUCATION AU DEVELOPPEMENT

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

Note d'application : Sensibilisation au Nord à la problématique du développement dans un cadre

scolaire ou de formation.

EDUCATION DES ADULTES

Terme interdit

Employer: EDUCATION POPULAIRE ou FORMATION PROFESSIONNELLE ou FORMATION

PERMANENTE

EDUCATION INFORMELLE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

Note d'application : Toute activité éducative structurée et organisée dans un cadre non scolaire.

EDUCATION NUTRITIONNELLE

Terme interdit

Employer: EDUCATION et ALIMENTATION

EDUCATION POPULAIRE

Chapitre : CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

Terme(s) spécifique(s) : ALPHABETISATION, VULGARISATION

Note d'application : Education s'adressant aux catégories sociales défavorisées et visant, hors du

système scolaire, à leur donner les connaissances nécessaires à leur développement.

EDUCATION SANITAIRE

Chapitre : CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

et

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE DE SANTE

EFFET DE SERRE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, DESEQUILIBRE ECOLOGIQUE

EGALITE SOCIALE

Chapitre : POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s): APARTHEID, EXCLUSION, GENRE, MINORITE, RACISME, SEXISME.

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) spécifique(s) : CASTE, INEGALITE SOCIALE, INTEGRATION

EGLISE

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme générique : RELIGION

EGLISE EVANGELIQUE

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme générique : RELIGION

ELECTION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : REGIME POLITIQUE, DEMOCRATIE

ELECTRICITE

Terme interdit Employer : ENERGIE

ELEVAGE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE Terme(s) spécifique(s) : BETAIL, CHASSE, ELEVEUR, ZOOTECHNIE

ELEVE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

ELEVEUR

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s): AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE, ELEVAGE

EMBARGO

Terme interdit

Employer: SANCTION ECONOMIQUE

EMEUTE

Terme interdit

Employer: LUTTE POPULAIRE

EMIGRE

Terme interdit

Employer: MIGRATION

EMPLOI

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : TRAVAIL

EMPREINTE ECOLOGIQUE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) spécifique(s): ENVIRONNEMENT, EDUCATION A L'ENVIRONNEMENT

ENERGIE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

 $\label{tem:tem:tem:eq:specifique} \textbf{Terme}(\textbf{s}) \ \textbf{spécifique}(\textbf{s}) : \textbf{ENERGIE} \ \textbf{HYDROELECTRIQUE}, \ \textbf{ENERGIE} \ \textbf{NUCLEAIRE}, \ \textbf{ENERGIE}$

RENOÙVELABLE

ENERGIE FOSSILE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENERGIE

ENERGIE EOLIENNE

Chapitre : ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENERGIE, ENERGIE RENOUVELABLE

ENERGIE HYDROELECTRIQUE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENERGIE

Voir aussi : BARRAGÉ

ENERGIE NUCLEAIRE

Chapitre : ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENERGIE

ENERGIE RENOUVELABLE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENERGIE

Terme(s) spécifique(s): BIOMASSE, ENERGIE EOLIENNE, ENERGIE SOLAIRE

ENERGIE SOLAIRE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENERGIE, ENERGIE RENOUVELABLE

ENFANT

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : POPULATION

ENFANT DES RUES

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CONDITION DE VIE, PROBLEME SOCIAL

ENFANT SOLDAT

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s): CONFLIT, LUTTE ARMEE, GUERRE

Ft

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s): DROIT, DROIT DE L'HOMME, DROIT DE L'ENFANT

ENGAGEMENT

Terme interdit

Employer: MILITANTISME

ENGRAIS

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s): AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE, FERTILISATION

ENQUETE

Mot-outil

ENSEIGNANT

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

ENSEIGNEMENT

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

Terme(s) spécifique(s): ENSEIGNEMENT PRESCOLAIRE, ENSEIGNEMENT PRIMAIRE, ENSEIGNEMENT SECONDAIRE, ENSEIGNEMENT SUPERIEUR, ENSEIGNEMENT TECHNIQUE, PROGRAMME SCOLAIRE,

SCOLARISATION

ENSEIGNEMENT PRESCOLAIRE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION, ENSEIGNEMENT

ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION, ENSEIGNEMENT

ENSEIGNEMENT PRIVE

Terme interdit

Employer: ENSEIGNEMENT et SECTEUR PRIVE

ENSEIGNEMENT SECONDAIRE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION, ENSEIGNEMENT

ENSEIGNEMENT SUPERIEUR

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION, ENSEIGNEMENT Note d'application : *Universités et grandes écoles.*

ENSEIGNEMENT TECHNIQUE

Chapitre : CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION, ENSEIGNEMENT

ENTREPRISE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s) : ARTISANAT, AUTOGESTION, DELOCALISATION, GESTION, INVESTISSEMENT, MULTINATIONALE, NATIONALISATION, PRIVATISATION, PME, RESPONSABILITE SOCIETALE DES

ENTREPRISES

Note d'application : A utiliser éventuellement avec SECTEUR PUBLIC et SECTEUR PRIVE.

ENTREPRISE PRIVEE

Terme interdit

Employer: ENTREPRISE et SECTEUR PRIVE

ENTREPRISE PUBLIQUE

Terme interdit

Employer: ENTREPRISE et SECTEUR PUBLIC

ENTRETIEN

Terme interdit

Employer: Utiliser Entretien dans le champ NOTES.

ENVIRONNEMENT

Chapitre

Terme(s) spécifique(s): AMENAGEMENT DU TERRITOIRE, ECOLOGIE, ENVIRONNEMENT, GEOGRAPHIE

ENVIRONNEMENT

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) spécifique(s): CATASTROPHE NATURELLE, PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT, PRINCIPE

DE PRECAUTION

ENVIRONNEMENTALISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

EPARGNE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

EPICE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

EPIDEMIE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MALADIE

EQUIN

Terme interdit Employer : BETAIL

EQUIPEMENT

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INFRASTRUCTURE

Terme(s) spécifique(s) : BARRAGE

EROSION

Terme(s) générique(s) : GEOGRAPHIE, RELIEF

ESCLAVAGE

Chapitre: SOCIETE

ESPIONNAGE

Terme interdit

Employer: SERVICE SECRET

ETAIN

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

ETAT

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s): ADMINISTRATION, BUREAUCRATIE, COLLECTIVITE TERRITORIALE, CONSTITUTION, DEMOCRATIE LOCALE, GOUVERNEMENT, JUSTICE, LEGISLATION, NATIONALITE

POLICE, REHABILITATION, ETAT DE DROIT

ETAT DE DROIT

Chapitre : POLITIQUE Terme(s) générique(s) : ETAT

ETHIQUE

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

ETHNIE

Chapitre: SOCIETE

ETHNOLOGIE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE HUMAINE, ANTHROPOLOGIE

Note d'application : Étude de la diversité culturelle à travers les différents peuples.

ETUDE COMPARATIVE

Mot-outil

ETUDE DE CAS

Mot-outil

ETUDIANT

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

EVALUATION

Mot-outil

EXACTION MILITAIRE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : REGIME POLITIQUE, DICTATURE

2†

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : CONFLIT, LUTTE ARMEE, GUERRE

EXCEDENT AGRICOLE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME ALIMENTAIRE

EXCLUSION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : EGALITE SOCIALE

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CONDITION DE VIE, PROBLEME SOCIAL

EXIL

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION

EXILE

Terme interdit Employer : REFUGIE

EXODE DES CERVEAUX

Chapitre: SCIENCES

et

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION

EXODE RURAL

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION

EXPATRIE

Terme interdit

Employer: REFUGIE ou IMMIGRE, selon les cas

EXPERIENCE

Terme interdit

Employer: ETUDE CAS

EXPERIMENTATION

Mot-outil

EXPORTATION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : COMMERCE

EXPULSION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT DE L'HOMME

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s): MIGRATION, RETOUR AU PAYS

EXTREME DROITE

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

FAIM

Terme interdit Employer : FAMINE

FAMILLE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : POPULATION

FAMINE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME ALIMENTAIRE

et

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : ALIMENTATION

FAO

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Organisation des Nations Unies pour l'Alimentation et l'Agriculture.

FASCISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

FAUNE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, ECOSYSTEME

FECONDITE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : DEMOGRAPHIE

FED

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Fonds Européen de Développement.

FEDERALISME

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE

FEMINISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

FEMME

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : POPULATION

FEMME D'ETAT

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT, GOUVERNEMENT

FER

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

FERTILISATION

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

Terme(s) spécifique(s): ENGRAIS

FESTIVAL

Terme interdit

Employer: MANIFESTATION CULTURELLE

FIDA

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Fonds International de Développement Agricole.

FILIERE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : MODE DE PRODUCTION

FINANCE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

FINANCEMENT

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

FINANCEMENT DU DEVELOPPEMENT

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT Terme(s) spécifique(s) : AIDE PUBLIQUE AU DEVELOPPEMENT

et

Chapitre: ECONOMIE

FISCALITE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE NATIONALE

Terme(s) spécifique(s) : IMPOT

FLEUVE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, ECOSYSTEME

FLORE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, ECOSYSTEME

FΜI

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES Note d'application : Fonds Monétaire International

FNUAP

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Fonds des Nations Unies pour les Activités en matière de Population.

FONDATION

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : COOPERATION INTERNATIONALE

FORET

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE

Terme(s) spécifique(s): AGROFORESTERIE, REBOISEMENT, SYLVICULTURE

51

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, ECOSYSTEME

FORMATION

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

Terme(s) spécifique(s): FORMATION PERMANENTE, FORMATION PROFESSIONNELLE

FORMATION PERMANENTE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION, FORMATION

FORMATION PROFESSIONNELLE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION, FORMATION

FORUM SOCIAL

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : SOCIETE, SOCIETE CIVILE

et

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s): MONDIALISATION, ALTERMONDIALISME

Note d'application : A utiliser pour les Forum sociaux mondiaux, Forum sociaux locaux, etc.

FRACTURE NUMERIQUE

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s): ACCES A L'INFORMATION, INFORMATION, COMMUNICATION

FRANCOPHONIE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE

FRAUDE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE CRIMINELLE

FRONTIERE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES Terme(s) générique(s): DROIT INTERNATIONAL

FRUIT

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

FUITE DE CAPITAUX

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : CAPITAL

GARE

Terme interdit

Employer: TRANSPORT FERROVIAIRE

GASPILLAGE

Terme interdit

Employer: CONSOMMATION

GATT

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Accord Général sur les tarifs douaniers et le commerce.

GAZ

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

GENERALITES

Chapitre

et

Mot-outil

Note d'application : A utiliser exclusivement pour les documents qui traitent de tous les aspects d'un pays.

GENETIQUE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE DE LA NATURE ET DE LA VIE

GENOCIDE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : CONFLIT

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT DE L'HOMME

GENRE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : EGALITE SOCIALE

Note d'application : Analyse socioculturelle des rôles respectifs féminins et masculins et des relations

entre les hommes et les femmes

GEOGRAPHIE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) spécifique(s) : CLIMAT, RELIEF

et

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE HUMAINE

GEOLOGIE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE DE LA NATURE ET DE LA VIE

GEOPOLITIQUE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s): RELATION INTERNATIONALE

GESTION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENTREPRISE

GESTION COMMUNAUTAIRE

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : PARTICIPATION POPULAIRE

Note d'application : Gestion de biens communs (eau, forêt, pêche) par des communautés en dehors

de toute appropriation privée.

GESTION DE TERROIR

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, STRUCTURE AGRAIRE

Note d'application : Promotion de dynamiques villageoises à partir de l'organisation foncière, du mode de faire-valoir et de la production d'espaces économiques, écologiques et sociaux, par ceux qui les

habitent.

GESTION DES RESSOURCES NATURELLES

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s): AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE

Terme(s) spécifique(s) : PECHE

et

Chapitre: ENVIRONNEMENT Terme(s) générique(s): ECOLOGIE

GOUVERNANCE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : POUVOIR

Note d'application: terme utilisé pour caractériser la façon dont le pouvoir est exercé, l'ensemble des processus par lesquels les règles collectives sont élaborées, décidées, légitimées, mises en oeuvre et contrôlées. S'applique aux entreprises, aux collectivités territoriales, aux Etats, aux institutions internationales et au Monde.

GOUVERNEMENT

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT

Terme(s) spécifique(s): ARMEE, HOMME D'ETAT

GREVE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : TRAVAIL

GROSSESSE

Terme interdit

Employer: SANTE MATERNELLE

GROUPE DE BASE

Terme interdit

Employer: ORGANISATION POPULAIRE

GROUPE DE PRESSION

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s): COMMUNICATION, OPINION PUBLIQUE

GROUPEMENT PAYSAN

Terme interdit

Employer: ORGANISATION POPULAIRE et PAYSANNERIE ou ORGANISATION PAYSANNE

GUERILLA

Terme interdit

Employer: LUTTE ARMEE

GUERISSEUR

Chapitre : SANTE

Terme(s) générique(s) : MEDECINE, MEDECINE TRADITIONNELLE

GUERRE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : CONFLIT Terme(s) spécifique(s) : GUERRE CIVILE

GUERRE CIVILE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : CONFLIT, GUERRE

Note d'application : Lutte armée entre groupes et citoyens d'un même Etat.

GUERRE DE LIBERATION

Terme interdit

Employer: MOUVEMENT DE LIBERATION

GUERRE DES ETOILES

Terme interdit

Employer: DEFENSE SPATIALE

HABITAT

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

HANDICAPE

Chapitre: SANTE

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CONDITION DE VIE

HINDOUISME

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme(s) générique(s) : RELIGION, RELIGION ORIENTALE

HISTOIRE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CIVILISATION

et

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE HUMAINE

Note d'application : Histoire d'un pays, analyse historique.

HOMME

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : POPULATION

HOMME D'ETAT

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT, GOUVERNEMENT

HOPITAL

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MEDECINE

HUILE ET OLEAGINEUX

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

HUMANISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

HYDRAULIQUE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

Terme(s) spécifique(s) : BARRAGE, IRRIGATION

HYGIENE

Chapitre: SANTE

Terme(s) spécifique(s): ASSAINISSEMENT, INSALUBRITE

IDENTITE CULTURELLE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CIVILISATION

Terme(s) spécifique(s): ARABITE, INDIANITE, NEGRITUDE

IDEOLOGIE

Chapitre

Terme(s) spécifique(s): ANARCHISME, CAPITALISME, COMMUNISME, ETHIQUE, EXTREME DROITE, FASCISME, FEMINISME, HUMANISME, IDEOLOGIE, LAICITE, LIBERALISME, MILITANTISME,

NATIONALISME, NON VIOLENCE, PACIFISME, RACISME, SOCIALISME, THEORIE ECONOMIQUE, THEORIE POLITIQUE, THEORIE SUR LE DEVELOPPEMENT, TIERSMONDISME

IDEOLOGIE

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

IDH

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT, DEVELOPPEMENT HUMAIN

et

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE, ECONOMIE NATIONALE, INDICATEUR ECONOMIQUE ET SOCIAL

Note d'application : Indicateur de développement humain.

IDS

Terme interdit

Employer: DEFENSE SPATIALE

IGNAME

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

IMMIGRE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION

IMPERIALISME

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE

IMPERIALISME CULTUREL

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE

IMPERIALISME MILITAIRE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : CONFLIT

IMPORTATION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : COMMERCE

IMPOT

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE NATIONALE, FISCALITE

IMPRIMERIE

Terme interdit Employer : EDITION

IMPUNITE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT, JUSTICE

INDEPENDANCE NATIONALE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE

INDIANITE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CIVILISATION, IDENTITE CULTURELLE

INDICATEUR DE DEVELOPPEMENT HUMAIN

Terme interdit

Employer: INDICATEUR ECONOMIQUE ET SOCIAL

INDICATEUR ECONOMIQUE ET SOCIAL

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE NATIONALE Note d'application : *PNB, PIB, taux de croissance*

INDUSTRIALISATION

Chapitre: ECONOMIE

INDUSTRIE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s): INDUSTRIE AGROALIMENTAIRE, INDUSTRIE CHIMIQUE, INDUSTRIE DE L'ARMEMENT, INDUSTRIE DE POINTE, INDUSTRIE DE TRANSFORMATION, INDUSTRIE EXTRACTIVE, INDUSTRIE LOURDE, INDUSTRIE PHARMACEUTIQUE, INDUSTRIE TEXTILE

INDUSTRIE AGROALIMENTAIRE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME ALIMENTAIRE

et

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INDUSTRIE

INDUSTRIE AUTOMOBILE

Terme interdit

Employer: INDUSTRIE DE TRANSFORMATION

INDUSTRIE CHIMIQUE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INDUSTRIE

INDUSTRIE DE L'ARMEMENT

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INDUSTRIE

et

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : ARMEMENT

INDUSTRIE DE POINTE

Chapitre : ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INDUSTRIE

INDUSTRIE DE TRANSFORMATION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INDUSTRIE

Note d'application : Industrie légère et industrie manufacturière.

INDUSTRIE ELECTRONIQUE

Terme interdit

Employer: INDUSTRIE DE POINTE

INDUSTRIE EXTRACTIVE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INDUSTRIE

INDUSTRIE LEGERE

Terme interdit

Employer: INDUSTRIE DE TRANSFORMATION

INDUSTRIE LOURDE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INDUSTRIE

INDUSTRIE PHARMACEUTIQUE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INDUSTRIE

et

Chapitre : SANTE

Terme(s) générique(s) : MEDICAMENT

INDUSTRIE RURALE

Terme interdit

Employer: INDUSTRIE et MILIEU RURAL

INDUSTRIE TEXTILE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INDUSTRIE

INEGALITE

Mot-outil

INEGALITE SOCIALE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : EGALITE SOCIALE

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : EGALITE SOCIALE

INFIRMIER

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MEDECINE

INFLATION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

INFORMATION

Chapitre

Terme(s) spécifique(s): COMMUNICATION, DOCUMENTATION

INFORMATION

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : COMMUNICATION Teme(s) spécifique(s) : LIBERTE D'EXPRESSION

INFORMATIQUE

Chapitre: SCIENCES

INFORMATIQUE DOCUMENTAIRE

Terme interdit

INFRASTRUCTURE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s): EQUIPEMENT, TRANSPORT

INNOVATION

Mot-outil

et

Chapitre: SCIENCES

INONDATION

Terme interdit

Employer: CATASTROPHE NATURELLE

INSALUBRITE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : HYGIENE

INSERTION

Terme interdit

Employer: INTEGRATION

INSTITUTIONS FINANCIERES INTERNATIONALES

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

INTEGRATION

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : EGALITE SOCIALE

INTEGRATION ECONOMIQUE REGIONALE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE

INTEGRISME

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme générique : RELIGION

Note d'application : Lecture et pratique intransigeante et réductrice des textes fondateurs d'une

religion. A utiliser avec la religion concernée.

INTELLECTUEL

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CLASSE SOCIALE

INTERCULTUREL

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE

INTERDISCIPLINARITE

Mot-outil

INTERNET

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s): COMMUNICATION, MEDIA

INTERVENTION MILITAIRE

Chapitre : PAIX

Terme(s) générique(s) : DEFENSE

INTERVIEW

Terme interdit

Employer: Utiliser Entretien dans le champ NOTES.

INVESTISSEMENT

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENTREPRISE

IRRIGATION

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE, HYDRAULIQUE

ISLAM

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s): RELIGION Terme(s) spécifique(s): CHIITE, SUNNITE

JEU

Mot-outil

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : LOISIR

JEUNE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : POPULATION

JUDAISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : RELIGION

JUMELAGE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : COOPERATION INTERNATIONALE

JUSTICE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT Terme(s) spécifique(s) : IMPUNITE

JUSTICE SOCIALE

Terme interdit

Employer: INEGALITE SOCIALE et JUSTICE

JUTE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

KANAK

LISTE DES PEUPLES SANS ETAT

KURDE

LISTE DES PEUPLES SANS ETAT

LABEL

Mot-outil

Note d'application : Garantie attribuée à un produit qui respecte un cahier des charges (social, environnemental...), certifiée par un organisme indépendant. Ex: Label Max Havelaar, label Agriculture biologique.

LAICITE

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

LAIT

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

LANGUE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CIVILISATION

Terme(s) spécifique(s): LANGUE MATERNELLE, LANGUE VEHICULAIRE, MULTILINGUISME

LANGUE MATERNELLE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CIVILISATION, LANGUE

LANGUE VEHICULAIRE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CIVILISATION, LANGUE

LATIFUNDIA

Terme interdit

Employer: REGIME FONCIER

LEGISLATION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT

Terme(s) spécifique(s): PRINCIPE DE PRECAUTION

LEGUME

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

LEGUMINEUSE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

LIBERALISATION

Terme interdit

Employer: LIBRE ECHANGE

LIBERALISME

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

LIBERTE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s): DESINFORMATION, LIBERTE D'EXPRESSION, LIBERTE POLITIQUE, LIBERTE

RELIGIEUSE, LIBERTE SYNDICALE

LIBERTE D'EXPRESSION

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s): COMMUNICATION, INFORMATION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : LIBERTE

LIBERTE DE CIRCULATION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s) : LIBERTE

Note d'application : Concerne les biens et les personnes.

LIBERTE DE LA PRESSE

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s): COMMUNICATION, INFORMATION, LIBERTE D'EXPRESSION

LIBERTE POLITIQUE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : LIBERTE

LIBERTE RELIGIEUSE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : LIBERTE

LIBERTE SYNDICALE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : LIBERTE

Voir aussi: SYNDICAT

LIBRE ECHANGE

Chapitre : ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : COMMERCE

LIN

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

LINGUISTIQUE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE HUMAINE

LITTERATURE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE Terme(s) spécifique(s) : BANDE DESSINEE, CONTE, POESIE, ROMAN

LITTORAL

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, ECOSYSTEME, MER

LIVRE

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s): COMMUNICATION, MEDIA

LOBBY

Terme interdit

Employer: GROUPE DE PRESSION

LOGEMENT

Terme interdit Employer : HABITAT

LOGICIEL LIBRE

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : ACCES A L'INFORMATION

LOISIR

Chapitre: CULTURE

Terme(s) spécifique(s): JEU, SPORT

LOME

Terme interdit

Employer: ACCORD ECONOMIQUE et UE et ACP

LUTTE ARMEE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : CONFLIT

Chapitre : POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : MOUVEMENT DE LIBERATION

LUTTE BIOLOGIQUE

Terme interdit

Employer: PROTECTION DES CULTURES et AGRICULTURE BIOLOGIQUE

LUTTE CONTRE LA DROGUE

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : DROGUE

LUTTE DE LIBERATION

Terme interdit

Employer: MOUVEMENT DE LIBERATION

LUTTE DES CLASSES

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) spécifique(s): MOUVEMENT POPULAIRE, ORGANISATION POPULAIRE, SYNDICAT

LUTTE INTEGREE

Terme interdit

Employer: PROTECTION DES CULTURES et AGRICULTURE BIOLOGIQUE

LUTTE POPULAIRE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : CONFLIT

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : MOUVEMENT POPULAIRE

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : LUTTE DES CLASSES, MOUVEMENT POPULAIRE

Note d'application : Action pour la défense des droits.

MACHINE AGRICOLE

Chapitre : AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

MAFIA

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE CRIMINELLE

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : POUVOIR

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : VIOLENCE Voir aussi : ECONOMIE CRIMINELLE

MAGIE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE

MAIN D'OEUVRE

Terme interdit

Employer: TRAVAILLEUR ou RESSOURCE HUMAINE

MAIS

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

MALADIE

Chapitre: SANTE

Terme(s) spécifique(s): EPIDEMIE, MALADIE TROPICALE, MST, SIDA, VECTEUR DE MALADIE

MALADIE ANIMALE

Terme interdit

Employer: MALADIE et BETAIL ou VECTEUR DE MALADIE

MALADIE DE CARENCE

Terme interdit

Employer: MALNUTRITION

MALADIE SEXUELLEMENT TRANSMISSIBLE

Terme interdit Employer : MST

MALADIE TROPICALE

Chapitre : SANTE

Terme(s) générique(s) : MALADIE

MALNUTRITION

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : ALIMENTATION

MANGANESE

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

MANGROVE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOSYSTEME, ECOLOGIE

MANIFESTATION CULTURELLE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE

MANIOC

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

MANUEL

Terme interdit

Employer: MATERIEL PEDAGOGIQUE

MAOISME

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE, COMMUNISME

MARCHE LOCAL

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : COMMERCE

MARCHE MONDIAL

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : COMMERCE

MARCHE NOIR

Terme interdit

Employer: Selon les cas, SECTEUR INFORMEL ou FRAUDE

MARGINALITE

Terme interdit

Employer: PROBLEME SOCIAL

MARIAGE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : POPULATION, FAMILLE

MARXISME

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE, COMMUNISME

MASSACRE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : CONFLIT

et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT DE L'HOMME

MATERIEL PEDAGOGIQUE

Mot-outil

Chapitre: CULTURE

Terme(s) spécifique(s): EDUCATION, PEDAGOGIE

MATERNITE

Terme interdit

Employer: SANTE MATERNELLE

MATHEMATIQUE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE EXACTE

MATIERE PREMIERE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : RESSOURCE NATURELLE Terme(s) spécifique(s) : MATIERE PREMIERE MINERALE

MATIERE PREMIERE AGRICOLE

Terme interdit

Employer: PRODUIT AGRICOLE

MATIERE PREMIERE MINERALE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : RESSOURCE NATURELLE, MATIERE PREMIERE

Voir aussi : Liste des matières premières minérales.

MATRONE

Terme interdit

Employer: SAGE FEMME

MECENAT

Terme interdit

Employer: FONDATION ou DON

MEDECIN

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MEDECINE

MEDECIN AUX PIEDS NUS

Terme interdit

Employer: AGENT DE SANTE

MEDECINE

Chapitre: SANTE

Terme(s) spécifique(s): AGENT DE SANTE, CENTRE DE SOINS, HOPITAL, INFIRMIER, MEDECIN,

MEDECÍNE ALTERNATIVE, MEDECINE TRADITIONNELLE, PSYCHIATRIE, SAGE FEMME

MEDECINE ALTERNATIVE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MEDECINE

MEDECINE DOUCE

Terme interdit

Employer: MEDECINE ALTERNATIVE

MEDECINE PARALLELE

Terme interdit

Employer: MEDECINE ALTERNATIVE

MEDECINE PREVENTIVE

Terme interdit

Employer: MEDECINE et PREVENTION

MEDECINE TRADITIONNELLE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MEDECINE Terme(s) spécifique(s) : GUERISSEUR

MEDIA

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : COMMUNICATION

Terme(s) spécifique(s): EDITION, LIVRE, PRESSE, PUBLICITE, RADIO, TELEVISION

MEDIATION

Mot-outil

MEDICAMENT

Chapitre: SANTE

Terme(s) spécifique(s): INDUSTRIE PHARMACEUTIQUE, PLANTE MEDICINALE, MEDICAMENT

GENERÍQUE

MEDICAMENT GENERIQUE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MEDICAMENT

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, ECOSYSTEME Terme(s) spécifique(s) : LITTORAL

MERCENAIRE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : CONFLIT

MERCOSUR

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES Note d'application : Marché Commun du Cône Sud.

METHODOLOGIE

Mot-outil

MICROCREDIT

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : CREDIT, SYSTEME MONETAIRE

MICROENTREPRISE

Chapitre: ECONOMIE

MIEL

Terme interdit

Employer: APICULTURE

MIGRATION

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) spécifique(s) : CAMP DE REFUGIE, EXIL, EXODE DES CERVEAUX, EXODE RURAL, IMMIGRE,

MIGRATION INTERIEURE, NOMADISME, REFUGIE, RETOUR AU PAYS

MIGRATION INTERIEURE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION

MIGRATION INTERNATIONALE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION

MIL

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

MILICE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : CONFLIT, LUTTE ARMEE, GUERRE

Note d'application : Force armée recrutée en appoint pour suppléer les actions des forces régulières

(dans un sens péjoratif, mauvaise formation, exactions...)

MILIEU RURAL

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

Terme(s) spécifique(s): VILLAGE

MILIEU SCOLAIRE

Terme interdit

Employer: utiliser les terme plus précis du thésaurus

MILIEU URBAIN

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : AMENAGEMENT DU TERRITOIRE Terme(s) spécifique(s) : BANLIEUE, BIDONVILLE, VILLE

MILITANTISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

MINE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : ARMEMENT

Note d'application : Mines antipersonnel. Pour les autres types de mines, employer ARMEMENT.

MINERAI

Terme interdit

Employer: INDUSTRIE EXTRACTIVE

MINORITE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : EGALITE SOCIALE

MINORITE ETHNIQUE

Terme interdit

Employer: MINORITE et ETHNIE

MISSION

Terme interdit

Employer: MISSION RELIGIEUSE

MISSION RELIGIEUSE

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme générique : RELIGION

MISSIONNAIRE

Terme interdit

Employer: MISSION RELIGIEUSE

MODE DE PRODUCTION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s): CAPITALISME, COLLECTIVISME, ECONOMIE DE SUBSISTANCE, ECONOMIE FAMILIALE, ECONOMIE SOCIALE, SOCIALISME, TRAVAIL AU NOIR, ECONOMIE DE MARCHE

MODELE DE DEVELOPPEMENT

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s): DEVELOPPEMENT, STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT, DECROISSANCE

Terme(s) spécifique(s): DECROISSANCE; DEVELOPPEMENT AUTOCENTRE

MODERNITE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CHANGEMENT SOCIAL

Note d'application : Modes de vie, de travail ou de pensée en rupture avec ce qui existait

précédemment. Souvent opposé à la tradition.

MONDIALISATION

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) spécifique(s): ALTERMONDIALISME, FORUM SOCIAL

MONNAIE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

MONTAGNE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, ECOSYSTEME

MORTALITE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : DEMOGRAPHIE **MORTALITE INFANTILE**

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MALADIE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : DEMOGRAPHIE, MORTALITE

MORTALITE MATERNELLE

Terme interdit

Employer: SANTE MATERNELLE

MOUVEMENT DE LIBERATION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s) : LUTTE ARMEE

Note d'application : Mouvement politique de libération.

Voir aussi : THEOLOGIE DE LA LIBERATION

MOUVEMENT DE PAIX

Terme interdit

Employer: NON VIOLENCE et LUTTE POPULAIRE et PAIX

MOUVEMENT OUVRIER

Terme interdit

Employer: LUTTE DES CLASSES

MOUVEMENT POPULAIRE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s) : LUTTE POPULAIRE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : LUTTE DES CLASSES Terme(s) spécifique(s) : LUTTE POPULAIRE Note d'application : *Mouvement politique populaire*.

MST

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MALADIE

MULTILINGUISME

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CIVILISATION, LANGUE

MULTIMEDIA

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : COMMUNICATION, MEDIA

MULTINATIONALE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENTREPRISE

MULTIPARTISME

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : PARTI POLITIQUE

MUSIQUE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE

MUTILATION SEXUELLE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE

et

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE DE SANTE

MYTHE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE

NATALITE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : DEMOGRAPHIE

NATIONALISATION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENTREPRISE

NATIONALISME

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s): IDEOLOGIE Terme(s) spécifique(s): SIONISME

NATIONALITE

Chapitre : POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT

NEGOCIATION

Mot-outil

NEGRITUDE

Chapitre : CULTURE

Terme(s) générique(s) : CIVILISATION, IDENTITE CULTURELLE

NEOCOLONIALISME

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE, COLONIALISME Voir aussi : DEPENDANCE ECONOMIQUE et COOPERATION ECONOMIQUE

NEOLIBERALISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

et

Chapitre: ECONOMIE

Note d'application : Forme de libéralisme qui a émergé dans les années 1980, prônant la suppression de

régulations étatiques.

NIVEAU DE VIE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE NATIONALE Terme(s) spécifique(s) : BESOIN ESSENTIEL

NOEI (Nouvel ordre économique international)

Terme interdit

NOIX DE COCO

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

NOMADISME

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION

Terme(s) spécifique(s) : SEDENTARISATION

NOMIC

Terme interdit

NON ALIGNEMENT

Terme interdit

Employer: PAYS NON ALIGNE

NON VIOLENCE

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

≏t

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : PAIX

NOUVEAU PAYS INDUSTRIALISE

Terme interdit Employer : NPI

NOUVEL ORDRE ECONOMIQUE INTERNATIONAL

Terme interdit

NPI

Chapitre: ECONOMIE

Note d'application : Nouveau pays industrialisé.

NUISANCE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, DESEQUILIBRE ECOLOGIQUE

NUTRITION

Terme interdit

Employer: ALIMENTATION

OAEP

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Organisation Arabe des Pays Exportateurs de Pétrole.

OBJECTIF PEDAGOGIQUE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION, PEDAGOGIE

OBJECTION DE CONSCIENCE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : PAIX

OCDE

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Organisation de Coopération et de Développement Economiques.

OEA

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Organisation des Etats Américains.

OECUMENISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme générique : RELIGION

OGM

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s): TECHNOLOGIE, BIOTECHNOLOGIE

et

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s): AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE, BIOTECHNOLOGIE

Note d'application : Organisme vivant dont le patrimoine génétique a été modifié par l'introduction d'un

gène étranger.

OIT

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Organisation Internationale du Travail.

OLEAGINEUX

Terme interdit

Employer: HUILE ET OLEAGINEUX

OMC

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Organisation Mondiale du Commerce.

OMD

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT

OMS

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES Note d'application : *Organisation Mondiale de la Santé*

ONG

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : SOLIDARITE INTERNATIONALE

Terme(s) spécifique(s): ONG DU NORD, ONG DU SUD, PRESENTATION D'ONG

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : SOLIDARITE

Terme(s) spécifique(s): ONG DU NORD, ONG DU SUD, PRESENTATION D'ONG

Note d'application : Appelées également ASI (Associations de Solidarité Internationale), principaux acteurs dans le domaine de la solidarité internationale, elles constituent des organisations privés à titre non lucratif

opérant hors du cadre de l'administration publique.

ONG D'URGENCE

Terme interdit

Employer: ONG DU NORD et AIDE D'URGENCE

ONG DE DEVELOPPEMENT

Terme interdit

Employer: ONG DU NORD et PROJET DE DEVELOPPEMENT

ONG DU NORD

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : SOLIDARITE INTERNATIONALE, ONG

et

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : SOLIDARITE, ONG

ONG DU SUD

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : SOLIDARITE INTERNATIONALE, ONG

et

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : SOLIDARITE, ONG Voir aussi : ORGANISATION POPULAIRE

ONU

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES Note d'application : *Organisation des Nations Unies*.

ONUDI

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Organisation des Nations Unies pour le Développement Industriel.

ONUSIDA

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

OPEP

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Organisation des Pays Exportateurs de Pétrole.

OPINION PUBLIQUE

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : COMMUNICATION

Terme(s) spécifique(s): CAMPAGNE D'OPINION, DESINFORMATION, GROUPE DE PRESSION, SONDAGE

OPIUM

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

OPPOSITION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : PARTI POLITIQUE

OR

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

ORDURE

Terme interdit Employer : DECHET

ORGANISATION DE SOLIDARITE INTERNATIONALE

Terme interdit Employer : ONG

ORGANISATION GOUVERNEMENTALE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : COOPERATION INTERNATIONALE

ORGANISATION INTERNATIONALE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE Voir aussi : *Liste des organisations internationales*.

ORGANISATION NON GOUVERNEMENTALE

Terme interdit Employer : ONG

ORGANISATION PAYSANNE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, DEVELOPPEMENT RURAL

ORGANISATION POPULAIRE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : LUTTE DES CLASSES

ORGANISATION REGIONALE

Terme interdit

Employer: ORGANISATION INTERNATIONALE

ORGANISME DE FINANCEMENT

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : COOPERATION INTERNATIONALE

ORPHELIŃ

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CONDITION DE VIE, PROBLEME SOCIAL

ORTHODOXIE

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme(s) générique(s): RELIGION, CHRISTIANISME

OSI

Terme interdit Employer : ONG

OTAN

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Organisation du Traité de l'Atlantique Nord.

OUVRIER

Terme interdit

Employer: PROLETARIAT

OVIN

Terme interdit Employer: BETAIL

PACIFISME

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : PAIX

PAIX

Chapitre

Terme(s) spécifique(s): ARMEMENT, CONFLIT, DEFENSE, PAIX

PAIX

Chapitre: PAIX

Terme(s) spécifique(s): ANTIMILITARISME, DESARMEMENT, NON VIOLENCE, OBJECTION DE CONSCIENCE, PACIFISME, RECONCILIATION NATIONALE, RECONTRUCTION, REHABILITATION

PALESTINIEN

LISTE DES PEUPLES SANS ETAT

PALUDISME

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MALADIE TROPICALE

PAM

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES Note d'application : Programme Alimentaire Mondial.

PARADIS FISCAUX

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : CAPITAL

PAPOU

LISTE DES PEUPLES SANS ETAT

PARC NATUREL

Terme interdit

Employer: RESERVE NATURELLE

PARTENARIAT

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : COOPERATION INTERNATIONALE

PARTENARIAT D'ENTREPRISE

Terme interdit

Employer: COOPERATION ECONOMIQUE

PARTENARIAT ECONOMIQUE

Terme interdit

Employer: COOPERATION ECONOMIQUE

PARTENARIAT ONG

Terme interdit

Employer: SOLIDARITE

PARTI POLITIQUE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s): MULTIPARTISME, OPPOSITION

PARTICIPATION POPULAIRE

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT Terme(s) spécifique(s): GESTION COMMUNAUTAIRE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : REGIME POLITIQUE, DEMOCRATIE **PASTORALISME**

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE

Note d'application : méthode d'élevage traditionnelle et extensive tenant compte des cycles saisonniers et climatiques.

PATRIMOINE CULTUREL

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE

PATRONAT

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : TRAVAIL

PAUPERISATION

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CONDITION DE VIE, PROBLEME SOCIAL

Note d'application : Abaissement du niveau de vie, diminution du pouvoir d'achat.

PAUVRETE

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CONDITION DE VIE

PAYS EMERGENT

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT, PED

Εt

Chapitre: ECONOMIE

PAYS EN DEVELOPPEMENT

Terme interdit Employer : PED

PAYS INDUSTRIALISE

Chapitre: ECONOMIE

PAYS MOINS AVANCE

Terme interdit Employer : PMA

PAYS NON ALIGNE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE

PAYS SOCIALISTE

Chapitre: ECONOMIE

PAYSAN SANS TERRE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, STRUCTURE AGRAIRE

PAYSANNERIE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CLASSE SOCIALE

PECHE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE, GESTION DES RESSOURCES

NATURELLES

Terme(s) spécifique(s) : PECHE ARTISANALE, PECHE INDUSTRIELLE, PECHEUR

Voir aussi : MER et DROIT DE LA MER

PECHE ARTISANALE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE, GESTION DES RESSOURCES

NATURELLES, PECHE

PECHE INDUSTRIELLE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s): AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE, GESTION DES RESSOURCES

NATURELLES, PECHE

PECHEUR

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s): AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE, GESTION DES RESSOURCES

NATURÉLLES, PECHE

PED

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT Terme spécifique : PAYS EMERGENT

et

Chapitre: ECONOMIE

Note d'application : Pays en développement.

PEDAGOGIE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION

Terme(s) spécifique(s): MATERIEL PEDAGOGIQUE, OBJECTIF PEDAGOGIQUE

PEINE DE MORT

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT

Terme(s) spécifique(s) : DROIT DE L'HOMME

PENURIE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : CONSOMMATION

PESTICIDE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

et

Chapitre: ENVIRONNEMENT Terme(s) générique(s): ECOLOGIE

PETROLE

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

PEUL

LISTE DES PEUPLES SANS ETAT

PEUPLE SANS ETAT

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT DES PEUPLES

et

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : DROIT INTERNATIONAL, DROIT DES PEUPLES

Voir aussi : Liste des peuples sans Etat.

Note d'application : Ensemble de populations situées dans un espace géographique commun, ayant une culture et (ou) une histoire commune et, porteur éventuellement d'une revendication politique ou identitaire

PHILOSOPHIE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE HUMAINE

PHOSPHATE

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

PHYSIQUE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE EXACTE

PIB

Terme interdit

Employer: INDICATEUR ECONOMIQUE ET SOCIAL

PILLAGE DES RESSOURCES

Chapitre : RELATIONS INTERNATIONALES Terme(s) générique(s) : DEPENDANCE

Terme spécifique : PILLAGE DU TIERS MONDE

PILLAGE DU TIERS MONDE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : DEPENDANCE, PILLAGE DES RESSOURCES

PISCICULTURE

Terme interdit

Employer: AQUACULTURE

PLAIDOYER

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : POUVOIR

PLANIFICATION

Mot-outil

PLANTATION COLONIALE

Terme interdit

Employer: COLONIALISME et CULTURE D'EXPORTATION

PLANTE FOURRAGERE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

PLANTE MEDICINALE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MEDICAMENT

PLUIE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : GEOGRAPHIE, CLIMAT

PMA

Chapitre: ECONOMIE

et

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT, PED

PME

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENTREPRISE

PMI

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE DE SANTE Note d'application : Protection maternelle et infantile.

PNB

Terme interdit

Employer: INDICATEUR ECONOMIQUE ET SOCIAL

PNUD

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Programme des Nations Unies pour le Développement

PNUE

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Programme des Nations Unies pour l'Environnement

POESIE

Chapitre : CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE, LITTERATURE, PRODUCTION CULTURELLE

POISSON

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

POLICE

Chapitre : POLITIQUE Terme(s) générique(s) : ETAT

POLICE PARALLELE

Chapitre : POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : REGIME POLITIQUE, DICTATURE

POLITIQUE

Chapitre et terme générique

Terme(s) spécifique(s) 1 : DEVELOPPEMENT LOCAL, POLITIQUE EXTERIEURE, POLITIQUE NATIONALE Terme(s) spécifique(s) 2 : DROIT, EGALITE SOCIALE, ETAT, LIBERTE, MOUVEMENT DE LIBERATION, MOUVEMENT POPULAIRE, PARTI POLITIQUE, POLITIQUE, POUVOIR, REGIME POLITIQUE, REVOLUTION, TERRORISME, THEORIE POLITIQUE

POLITIQUE AGRICOLE

Chapitre : AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE

POLITIQUE CULTURELLE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE

Terme(s) spécifique(s) : CENTRE CULTUREL

POLITIQUE DE COOPERATION

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : COOPERATION INTERNATIONALE

POLITIQUE DE SANTE

Chapitre: SANTE

Terme(s) spécifique(s) : EDUCATION SANITAIRE, MUTILATION SEXUELLE, PMI, PREVENTION, PROTECTION SOCIALE, SOIN DE SANTE PRIMAIRE, SYSTEME DE SANTE, ACCES A LA SANTE,

PRINCIPE DE PRECAUTION

POLITIQUE ECONOMIQUE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE NATIONALE

POLITIQUE EDUCATIVE

Terme interdit

Employer: POLITIQUE NATIONALE et EDUCATION

POLITIQUE ETRANGERE

Terme interdit

Employer: POLITIQUE EXTERIEURE

POLITIQUE EXTERIEURE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE

POLITIQUE INTERIEURE

Terme interdit

Employer: POLITIQUE NATIONALE

POLITIQUE INTERNATIONALE

Terme interdit

Employer: RELATION INTERNATIONALE

POLITIQUE MIGRATOIRE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE

POLITIQUE NATIONALE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE

POLITIQUE SANITAIRE

Terme interdit

Employer: POLITIQUE DE SANTE

POLITIQUE SOCIALE

Chapitre : SOCIETE

POLLUTION

Chapitre : ENVIRONNEMENT Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE Terme(s) spécifique(s) : DECHET

POPULATION

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) spécifique(s): ADOPTION, ENFANT, FAMILLE, FEMME, HOMME, JEUNE, VIEILLESSE

PEUPLE AUTOCHTONE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT DES PEUPLES

et

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : DROIT INTERNATIONAL, DROIT DES PEUPLES

et

Chapitre: SOCIETE

PORCIN

Terme interdit Employer : BETAIL

PORT

Terme interdit

Employer: TRANSPORT MARITIME ou TRANSPORT FLUVIAL

POUVOIR

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s): CORRUPTION, CRISE POLITIQUE, MAFIA, REPRESSION

Note d'application : Domination, autorité publique et/ou sociale.

PRATIQUE CULTURELLE

Terme interdit

Employer: CULTURE TRADITIONNELLE

PRATIQUE RELIGIEUSE

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme générique : RELIGION

PRINCIPE DE PRECAUTION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, LEGISLATION

et

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ENVIRONNEMENT

et

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE DE SANTE

PRESENTATION D'ONG

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : SOLIDARITE INTERNATIONALE, ONG

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : ONG, SOLIDARITE

PRESSE

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s): COMMUNICATION, MEDIA

PREVENTION

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE DE SANTE

Terme(s) spécifique(s): VACCINATION

PRISON

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CONDITION DE VIE, PROBLEME SOCIAL

PRISONNIER POLITIQUE

Chapitre : POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT DE L'HOMME

PRIVATISATION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENTREPRISE

PRIX

Chapitre : ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : COMMERCE

Note d'application : Valeur marchande d'une matière première, d'un produit, d'une denrée, exemples :

prix à la production, prix à la consommation, prix à l'exportation

PROBLEME SOCIAL

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CONDITION DE VIE

Terme(s) spécifique(s): DELINQUANCE, EXCLUSION, ORPHELIN, PAUPERISATION, PRISON, PROSTITUTION, TOXICOMANIE

PROCESSUS DE PAIX

Terme interdit

Employer: NEGOCIATION ou ACCORD et PAIX

PRODUCTION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE NATIONALE

PRODUCTION AGRICOLE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE

Terme(s) spécifique(s): APICULTURE, AQUACULTURE, AVICULTURE, CULTURE D'EXPORTATION, CULTURE DE SUBSTITUTION, CULTURE MARAICHERE, CULTURE VIVRIERE, ELEVAGE, GESTION DES

RESSOURCES NATURELLES, FORET, PRODUIT AGRICOLE

PRODUCTION CULTURELLE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE

Terme(s) spécifique(s): ART, ARCHITECTURE, ART PLASTIQUE, ARTISANAT, AUDIOVISUEL, CINEMA,

DANSE, LITTERATURE, MANIFESTATION CULTURELLE, MUSIQUE, THEATRE

PRODUIT AGRICOLE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE

Voir aussi : Liste des produits agricoles et alimentaires.

PRODUIT DE BASE

Terme interdit

Employer: MATIERE PREMIERE

PRODUIT DE LA MER

Liste: PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

PRODUIT INTERIEUR BRUT

Terme interdit

Employer: INDICATEUR ECONOMIQUE ET SOCIAL

PRODUIT LAITIER

Liste: PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

PRODUIT NATIONAL BRUT

Terme interdit

Employer: INDICATEUR ECONOMIQUE ET SOCIAL

PROGRAMME SCOLAIRE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION, ENSEIGNEMENT

PROJET

Mot-outil

Note d'application : Pour des projets qui ne sont pas des "projets de développement".

PROJET DE DEVELOPPEMENT

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT, STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT

PROLETARIAT

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CLASSE SOCIALE

PROPRIETAIRE FONCIER

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, STRUCTURE AGRAIRE

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CLASSE SOCIALE

PROPRIETE

Terme interdit

Employer: REGIME FONCIER

PROPRIETE INTELLECTUELLE

Chapitre : POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, LEGISLATION

Note d'application : Recoupe la notion de droit d'auteurs et la propriété industrielle, liée à la logique de

protection des "innovations" et le dépôt des brevets.

PROSPECTIVE

Mot-outil

PROSTITUTION

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s): CONDITION DE VIE, PROBLEME SOCIAL

PROTECTION DE LA NATURE

Terme interdit

Employer: PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ENVIRONNEMENT Terme(s) spécifique(s) : RESERVE NATURELLE

PROTECTION DES CULTURES

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s): AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

Note d'application : Traitement phytosanitaire.

PROTECTION MATERNELLE ET INFANTILE

Terme interdit Employer : PMI

PROTECTION SOCIALE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s): TRAVAIL

et

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE DE SANTE

PROTECTIONNISME

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : COMMERCE

PROTESTANTISME

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme(s) générique(s): RELIGION, CHRISTIANISME

PSYCHIATRIE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MEDECINE

PSYCHOLOGIE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE HUMAINE

PSYCHANALYSE

Terme interdit

Employer: PSYCHOLOGIE

PUBLICITE

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : COMMUNICATION, MEDIA

PYGMEE

LISTE DES PEUPLES SANS ETAT

QUART MONDE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CLASSE SOCIALE

RACISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE Terme(s) spécifique(s) : APARTHEID et

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : EGALITE SOCIALE

RADIO

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : COMMUNICATION, MEDIA

RADIOACTIVITE Terme interdit

Employer: RISQUE TECHNOLOGIQUE

RADIO RURALE

Terme interdit

Employer: RADIO et ANIMATION RURALE

REBOISEMENT

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, FORET, PRODUCTION AGRICOLE

et

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

RECHERCHE

Chapitre: SCIENCES

RECENSEMENT Terme interdit

Employer : ENQUETE

RECONCILIATION NATIONALE

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : PAIX

RECONSTRUCTION

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : PAIX

et

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s): ENVIRONNEMENT, CATASTROPHE NATURELLE

Note d'application : Après une catastrophe naturelle ou après une période de conflit qui peut nécessiter à la

fois reconstruction matérielle et restauration des institutions.

RECONVERSION DES ARMEMENTS

Chapitre : PAIX

Terme(s) générique(s) : ARMEMENT

RECYCLAGE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, POLLUTION, DECHET

REFERENDUM

Terme interdit

Employer: ELECTION

REFORME

Mot-outil

REFORME AGRAIRE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, STRUCTURE AGRAIRE

REFUGIE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT DE L'HOMME

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION

REGIME FONCIER

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, STRUCTURE AGRAIRE

REGIME MILITAIRE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : REGIME POLITIQUE, DICTATURE

REGIME POLITIQUE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s) : DEMOCRATIE, DICTATURE

REGION

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

REGIONALISME

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s): RELATION INTERNATIONALE

REGULATION DES NAISSANCES

Chapitre: SANTE

Terme(s) spécifique(s): AVORTEMENT, CONTRACEPTION, STERILISATION

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : DEMOGRAPHIE

Terme(s) spécifique(s): AVORTEMENT, CONTRACEPTION, STERILISATION

REHABILITATION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) spécifique(s) : ETAT

et

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : PAIX

et

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : CATASTROPHE NATURELLE

Note d'application : Période suivant une crise sanitaire ou politique où des moyens sont mis en oeuvre pour retrouver une stabilité. Les aspects matériels ne sont pas seulement pris en compte mais également les dimensions sociales et démocratiques (ex. après le tsunami ou après une querre).

RELATION AGRICULTURE ELEVAGE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, STRUCTURE AGRAIRE

Note d'application : Complémentarité, conflits.

RELATION EST OUEST

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s): RELATION INTERNATIONALE

RELATION EST SUD

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s): RELATION INTERNATIONALE

RELATION INTERNATIONALE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) spécifique(s): ACCORD ECONOMIQUE, ACCORD INTERNATIONAL, ACCORD MILITAIRE, COLONIALISME, COMMERCE INTERNATIONAL, CONFLIT, FEDERALISME, GEOPOLITIQUE, IMPERIALISME, INDEPENDANCE NATIONALE, INTEGRATION ECONOMIQUE REGIONALE, ORGANISATION INTERNATIONALE, PAYS NON ALIGNE, REGIONALISME, RELATION EST OUEST, RELATION EST SUD, RELATION NORD SUD, RELATION SUD SUD, SANCTION ECONOMIQUE

RELATION NORD SUD

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE

RELATION SUD SUD

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE

RELATIONS INTERNATIONALES

Chapitre

Terme(s) spécifique(s): COOPERATION INTERNATIONALE, DEPENDANCE, DROIT INTERNATIONAL, MONDIALISATION, RELATION INTERNATIONALE, SOLIDARITE

RELIEF

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : GEOGRAPHIE

RELIGION

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme(s) spécifique(s) : ANIMISME, CHRISTIANISME, CONFLIT INTERRELIGIEUX, EGLISE, EGLISE EVANGELIQUE, INTEGRISME, ISLAM, JUDAISME, MISSION RELIGIEUSE, OECUMENISME, PRATIQUE RELIGIEUSE, RELIGION ORIENTALE, RELIGIONS DIVERSES, SECTE, SYNCRETISME RELIGIEUX,

THEOLOGIE, THEOLOGIE DE LA LIBERATION

RELIGION ORIENTALE

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : RELIGION

Terme(s) spécifique(s): BOUDDHISME, HINDOUISME

RELIGION TRADITIONNELLE

Terme interdit

Employer: RELIGION et CULTURE TRADIONNELLE

RELIGIONS DIVERSES

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : RELIGION

RENCONTRE

Terme interdit

Employer: CONFERENCE

RENCONTRE DES CULTURES

Terme interdit

Employer: INTERCULTUREL

RENTE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE NATIONALE

REPARTITION DES TERRES

Terme interdit

Employer: REFORME AGRAIRE

REPRESSION

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : POUVOIR

REPRESSION LINGUISTIQUE

Terme interdit

Employer: IMPERIALISME CULTUREL

RESEAU

Mot-outil

RESEAUX SOCIAUX

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : COMUNICATION, MEDIA, INTERNET

Note d'application: Désigne l'ensemble des sites Internet permettant à l'internaute de s'inscrire et d'y créer une carte d'identité virtuelle (« profil ») pour échanger avec les autres membres inscrits sur le même réseau. Ils sont généralistes (facebook, twitter, etc.), professionnels (Viadeo, linkedin, etc.) mais aussi réseaux de partage et d'échange (Youtube, Dailymotion, flickr, etc.) ou encore spécialisés (Babelio).

RESEAU D'INFORMATION

Terme interdit

Employer: RESEAU et INFORMATION

RESERVE ALIMENTAIRE

Terme interdit

Employer: SECURITE ALIMENTAIRE

RESERVE NATURELLE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ENVIRONNEMENT, PROTECTION DE L'ENVIRONNEMENT

RESISTANCE AU CHANGEMENT

Terme interdit

Employer: CHANGEMENT SOCIAL

RESPONSABILITE SOCIETALE DES ENTREPRISES

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENTREPRISE

ef

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : ETHIQUE

Note d'application: Prise en compte volontaire par les entreprises dans leurs activités commerciales et financières des aspects économiques, sociaux et environnementaux et des préoccupations des parties prenantes (salariés, fournisseurs, clients, collectivités, société civile, etc.).

RESSOURCE GENETIQUE

Terme interdit

Employer: BIODIVERSITE

RESSOURCE HALIEUTIQUE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : RESSOURCE NATURELLE

RESSOURCE HUMAINE

Chapitre : ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : TRAVAIL

RESSOURCE NATURELLE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) spécifique(s): GESTION DES RESSOURCES NATURELLES, MATIERE PREMIERE, MATIERE

PREMIERE MINERALE, RESSOURCE HALIEUTIQUE

RETOUR AU PAYS

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION Terme(s) spécifique(s) : EXPULSION

REUSSITE

Mot-outil

REVENU

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE NATIONALE

REVOLUTION

Chapitre: POLITIQUE

REVOLUTION VERTE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, DEVELOPPEMENT RURAL

RISQUE INDUSTRIEL

Terme interdit

Employer: RISQUE TECHNOLOGIQUE

RISQUE TECHNOLOGIQUE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, CATASTROPHE ECOLOGIQUE

RIZ

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

ROM

LISTE DES PEUPLES SANS ETATS

Note d'application : Terme général qui désigne des populations nomades originaires de l'Inde qui se sont déplacées dans toute l'Europe et à qui on a donné des noms divers (romanichels, roms, gitans, gypsies, bohémiens, manouches...).

ROMAN

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s): CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE, LITTERATURE

ROUTE

Terme interdit

Employer: TRANSPORT ROUTIER

SADC

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Communauté pour le développement de l'Afrique Australe.

SADCC

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Conférence pour la coordination du développement de l'Afrique Australe.

SAGE FEMME

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MEDECINE

SAHRAOUI

LISTE DES PEUPLES SANS ETAT

SALAIRE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : TRAVAIL

SANCTION ECONOMIQUE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : RELATION INTERNATIONALE

SANS PAPIER

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION

SANTE

Chapitre

Terme(s) spécifique(s): ALIMENTATION, HANDICAPE, HYGIENE, MALADIE, MEDECINE, MEDICAMENT,

POLITIQUE DE SANTE, REGULATION DES NAISSANCES, SANTE, TOXICOMANIE

SANTE

Chapitre: SANTE

Terme(s) spécifique(s) : SANTE MATERNELLE

SANTE MATERNELLE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) :SANTE

SATELLITE

Terme interdit

Employer: TELECOMMUNICATION

SCIENCE

Chapitre: SCIENCES

SCIENCE DE LA NATURE ET DE LA VIE

Chapitre: SCIENCES

 $Terme(s)\ sp\'{e}cifique(s): AGRONOMIE,\ BIOLOGIE,\ BREVETABILITE\ DU\ VIVANT,\ GENETIQUE,\ GEOLOGIE$

SCIENCE ECONOMIQUE

Chapitre : SCIENCES

SCIENCE EXACTE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) spécifique(s) : CHIMIE, MATHEMATIQUE, PHYSIQUE

SCIENCE HUMAINE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) spécifique(s): ANTHROPOLOGIE, ARCHEOLOGIE, GEOGRAPHIE, HISTOIRE, LINGUISTIQUE,

PSYCHÓLOGIE, PHILOSOPHIE, SCIENCE SOCIALE, SOCIOLOGIE

SCIENCES

Chapitre

Terme(s) générique(s) : EXODE DES CERVEAUX, INFORMATIQUE, INNOVATION, RECHERCHE, SCIENCE, SCIENCE DE LA NATURE ET DE LA VIE, SCIENCE ECONOMIQUE, SCIENCE EXACTE, SCIENCE HUMAINE, TECHNIQUE, TECHNOLOGIE

SCIENCE SOCIALE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE HUMAINE

SCOLARISATION

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION, ENSEIGNEMENT

SECHERESSE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ENVIRONNEMENT, CATASTROPHE NATURELLE

Voir aussi: DESERTIFICATION

SECTE

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : RELIGION

SECTEUR INFORMEL

Chapitre: ECONOMIE

Note d'application : Ensemble des activités économiques non contrôlées par la comptabilité nationale

(travail au noir, troc...).

SECTEUR PRIVE

Chapitre: ECONOMIE

SECTEUR PUBLIC

Chapitre: ECONOMIE

SECTEUR TERTIAIRE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s): TOURISME

SECURITE

Mot outil

SECURITE ALIMENTAIRE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME ALIMENTAIRE

SEDENTARISATION

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : MIGRATION, NOMADISME

SEL

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

SEMENCE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

SENSIBILISATION DE L'OPINION PUBLIQUE

Terme interdit

Employer: CAMPAGNE D'OPINION

SENSIBILISATION A LA CITOYENNETE ET A LA SOLIDARITE

Terme interdit

Employer: EDUCATION AU DEVELOPPEMENT

SERVICE PUBLIC

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ENTREPRISE

et

Chapitre : POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : ETAT

Note d'application : Administration ou entreprise dont l'activité s'exerce dans l'intérêt général (service au public) au profit de la communauté et qui est gérée soit par une collectivité publique soit par une société privée.

SERVICE SECRET

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : DEFENSE

SERVICE SOCIAL

Chapitre: SOCIETE

SERVICES

Terme interdit

Employer: SECTEUR TERTIAIRE

SESSION

Terme interdit

Employer: CONFERENCE

SEXISME

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : EGALITE SOCIALE

et

Chapitre: SOCIETE

SEXUALITE

Chapitre: SOCIETE

SIDA

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MALADIE

SIDERURGIE

Terme interdit

Employer: INDUSTRIE LOURDE

SIKH

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme(s) générique(s) : RELIGION; RELIGION ORIENTALE

SIONISME

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS

Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE, NATIONALISME

SISAL

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

SME

Terme interdit

SMI

Terme interdit Employer : MONNAIE

SOCIALISME

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : MODE DE PRODUCTION

et

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

SOCIETE

Chapitre

Terme(s) spécifique(s): CHANGEMENT SOCIAL, CLASSE SOCIALE, CONDITION DE VIE, CONFLIT SOCIAL, DEMOGRAPHIE, DROGUE, EGALITE SOCIALE, ESCLAVAGE, ETHNIE, FORUM SOCIAL, LUTTE DES CLASSES, MIGRATION, POLITIQUE SOCIALE, POPULATION, PEUPLE AUTOCHTONE, SERVICE SOCIAL, SEXISME, SEXUALITE, SOCIETE, SOLIDARITE, STRUCTURE SOCIALE, VIOLENCE

SOCIETE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) spécifique(s) : SOCIETE CIVILE

SOCIETE CIVILE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : SOCIETE

Terme(s) spécifique(s):

SOCIOLOGIE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : SCIENCE HUMAINE

SOIF

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

SOIN DE SANTE PRIMAIRE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE DE SANTE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

SOL

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : ECOLOGIE, ECOSYSTEME Terme(s) spécifique(s) : DEGRADATION DU SOL

SOLIDARITE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) spécifique(s): ONG, DON

SOLIDARITE INTERNATIONALE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) spécifique(s): AIDE D'URGENCE, AIDE HUMANITAIRE, DON, VOLONTARIAT, ONG, ONG DU

SUD, ONG DU NORD, PRESENTATION D'ONG

SONDAGE

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s): COMMUNICATION, OPINION PUBLIQUE

SORCELLERIE

Terme interdit Employer: MAGIE

SORGHO

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

SOUS DEVELOPPEMENT

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT

Note d'application : Concept à utiliser avec modération pour des documents qui traitent des théories du

développement.

SOUS PROLETARIAT

Terme interdit

Employer: QUART MONDE

SOUS TRAITANCE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : MODE DE PRODUCTION

SOUVERAINETE ALIMENTAIRE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME ALIMENTAIRE

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES Terme(s) générique(s) : DEPENDANCE

SPECULATION

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

SPONSORING

Terme interdit Employer: DON

SPORT

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : LOISIR

STATISTIQUE

Note d'application : Utilisé uniquement pour un document comportant majoritairement des statistiques ou un document sur les statistiques. Sinon, utiliser « Statistiques » dans le champ Notes.

STERILISATION

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : REGULATION DES NAISSANCES

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : DEMOGRAPHIE, REGULATION DES NAISSANCES

STOCKAGE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

STRATEGIE ALIMENTAIRE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME ALIMENTAIRE

Note d'application : Stratégie pour l'autosuffisance et la sécurité alimentaire.

STRATEGIE DE DEVELOPPEMENT

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT

Terme(s) spécifique(s) : AGENT DE DEVELOPPEMENT, BESOIN ESSENTIEL, FINANCEMENT DU DEVELOPPEMENT, MODELE DE DEVELOPPEMENT, PARTICIPATION POPULAIRE, PROJET DE

DEVELOPPEMENT, OMD

STRUCTURE AGRAIRE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE

Terme(s) spécifique(s): ACCES A LA TERRE, COOPERATIVE, GESTION DE TERROIR, PAYSAN SANS TERRE, PROPRIETAIRE FONCIER, REFORME AGRAIRE, REGIME FONCIER, RELATION AGRICULTURE

ELEVAGE

STRUCTURE SOCIALE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) spécifique(s): STRUCTURE TRADITIONNELLE

STRUCTURE TRADITIONNELLE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : STRUCTURE SOCIALE Terme(s) spécifique(s) : COMMUNAUTE VILLAGEOISE

SUCRE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

SUNNITE

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : RELIGION, ISLAM

SURPLUS AGRICOLE

Terme interdit

Employer: EXCEDENT AGRICOLE

SYLVICULTURE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s): AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE, FORET

SYNCRETISME RELIGIEUX

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : RELIGION

Note d'application : Mélange de doctrines religieuses.

SYNDICAT

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : TRAVAIL

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : LUTTE DES CLASSES

Voir aussi: LIBERTE SYNDICALE

SYSTEME ALIMENTAIRE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) spécifique(s): AIDE ALIMENTAIRE, ALIMENTATION, ARME ALIMENTAIRE, AUTOSUFFISANCE ALIMENTAIRE, SOUVERAINETE ALIMENTAIRE, EXCEDENT AGRICOLE, FAMINE, INDUSTRIE AGROALIMENTAIRE, SECURITE ALIMENTAIRE, STRATEGIE ALIMENTAIRE, CRISE ALIMENTAIRE

SYSTEME D'ECHANGE LOCAL (SEL)

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE, ECONOMIE ALTERNATIVE

SYSTEME DE SANTE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE DE SANTE

SYSTEME EDUCATIF

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique (s) :EDUCATION

SYSTEME MONETAIRE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s): AJUSTEMENT STRUCTUREL, BANQUE, BOURSE, CREDIT, DETTE, DEVALUATION, EPARGNE, FINANCE, FINANCEMENT, INFLATION, MONNAIE, SPECULATION, ZONE FRANC

SYSTEME MONETAIRE EUROPEEN

Terme interdit

SYSTEME MONETAIRE INTERNATIONAL

Terme interdit

TABAC

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

TABAGISME

Terme interdit

Employer: DROGUE

TAXE TOBIN

Terme interdit

Employer: FISCALITE et FINANCEMENT DU DEVELOPPEMENT

TECHNIQUE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) spécifique(s): TECHNIQUE ALTERNATIVE, TECHNIQUE TRADITIONNELLE

TECHNIQUE AGRICOLE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE

Terme(s) spécifique(s): AGRICULTURE BIOLOGIQUE, AGRICULTURE EXTENSIVE, AGRICULTURE INTENSIVE, AGRONOMIE, BIOTECHNOLOGIE, CONSERVATION DES SOLS, FERTILISATION, HYDRAULIQUE, MACHINE AGRICOLE, PESTICIDE, PROTECTION DES CULTURES, SEMENCE,

STOCKAGE, TECHNIQUE TRADITIONNELLE, TECHNOLOGIE APPROPRIEE, AGRICULTURE PAYSANNE

TECHNIQUE ALTERNATIVE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : TECHNIQUE

TECHNIQUE TRADITIONNELLE

Chapitre : AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

et

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : TECHNIQUE

TECHNOLOGIE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) spécifique(s): BIOTECHNOLOGIE, TECHNOLOGIE APPROPRIEE, TRANSFERT DE

TECHNOLOGIE

TECHNOLOGIE APPROPRIEE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, TECHNIQUE AGRICOLE

et

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s) : TECHNOLOGIE

TECHNOLOGIE DE L'INFORMATION ET DE LA COMMUNICATION

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : COMMUNICATION

Note d'application : Réseaux informatiques, CD-Rom, Internet, téléphonie mobile,...

TELECOMMUNICATION

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s) : COMMUNICATION

Note d'application : Radiocommunication, télégraphe, télématique, téléphone, télévision,

vidéographie,...

TELEMATIQUE

Terme interdit

Employer: TELECOMMUNICATION

TELEVISION

Chapitre: INFORMATION

Terme(s) générique(s): COMMUNICATION, MEDIA

TERRORISME

Chapitre: POLITIQUE

et

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : LUTTE ARMEE, CONFLIT

THE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

THEATRE

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : CULTURE, PRODUCTION CULTURELLE

THEOLOGIE

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme générique : RELIGION

THEOLOGIE DE LA LIBERATION

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme générique : RELIGION

THEORIE ECONOMIQUE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s) : DECROISSANCE

et

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

THEORIE POLITIQUE

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

et

Chapitre: POLITIQUE

THEORIE SUR LE DEVELOPPEMENT

Chapitre: DEVELOPPEMENT

Terme(s) générique(s) : DEVELOPPEMENT

Chapitre: SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s): IDEOLOGIE

TIERSMONDISME

Chapitre : SYSTEMES DE VALEURS Terme(s) générique(s) : IDEOLOGIE

TIC

Terme interdit

Employer: TECHNOLOGIE DE L'INFORMATION ET DE LA COMMUNICATION

TOM

TERRITOIRE D'OUTRE MER (hors thésaurus hiérarchique)

TONTINE

Terme interdit

Employer: EPARGNE et SECTEUR INFORMEL

TORTURE

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT DE L'HOMME

TOTALITARISME

Terme interdit

Employer: DICTATURE

TOUAREG

LISTE DES PEUPLES SANS ETAT

TOURISME

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SECTEUR TERTIAIRE Terme(s) spécifique(s) : TOURISME SOLIDAIRE

TOURISME SOLIDAIRE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : TOURISME

TOXICOMANIE

Chapitre: SANTE

Terme(s) spécifique(s): ALCOOLISME, DROGUE

et

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : CONDITION DE VIE, PROBLEME SOCIAL

Terme(s) spécifique(s) : ALCOOLISME

TRADITION

Terme interdit

Employer: CULTURE TRADIONNELLE ou selon les cas TECHNIQUE TRADITIONNELLE

TRAFIC

Terme interdit

Employer: ECONOMIE CRIMINELLE

TRAFIC DE DROGUE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE CRIMINELLE

et

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : DROGUE

TRAITE

Terme interdit Employer : ACCORD

TRAITEMENT DE LA DETTE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : DETTE, SYSTEME MONETAIRE

TRANSFERT DE TECHNOLOGIE

Chapitre: SCIENCES

Terme(s) générique(s): TECHNOLOGIE

TRANSITION ENERGETIQUE

Chapitre : ENVIRONNEMENT Terme(s) générique(s) : ENERGIE

TRANSNATIONALE

Terme interdit

Employer: MULTINATIONALE

TRANSPORT

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INFRASTRUCTURE

Terme(s) spécifique(s): TRANSPORT AERIEN, TRANSPORT FERROVIAIRE, TRANSPORT FLUVIAL,

TRANSPORT MARITIME, TRANSPORT ROUTIER, TRANSPORT URBAIN

TRANSPORT AERIEN

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s): INFRASTRUCTURE, TRANSPORT

TRANSPORT FERROVIAIRE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s): INFRASTRUCTURE, TRANSPORT

TRANSPORT FLUVIAL

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s): INFRASTRUCTURE, TRANSPORT

TRANSPORT MARITIME

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INFRASTRUCTURE, TRANSPORT

TRANSPORT ROUTIER

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : INFRASTRUCTURE, TRANSPORT

TRANSPORT URBAIN

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s): INFRASTRUCTURE, TRANSPORT

TRAVAIL

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) spécifique(s): CHOMAGE, CLAUSE SOCIALE, CONDITION DE TRAVAIL, DIVISION INTERNATIONALE DU TRAVAIL, DROIT DU TRAVAIL, EMPLOI, GREVE, PATRONAT, PROTECTION SOCIALE, RESSOURCE HUMAINE, SYNDICAT, SALAIRE, TRAVAILLEUR

TRAVAIL AU NOIR

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : MODE DE PRODUCTION Note d'application : *Travail non déclaré*.

TRAVAIL CLANDESTIN

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : ECONOMIE CRIMINELLE

Note d'application : Concerne les employeurs qui exploitent le travail de ceux qui n'ont pas le droit de

travailler.

TRAVAIL DES ENFANTS

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) / DROIT, DROIT DE L'HOMME, DROIT DE L'ENFANT

TRAVAILLEUR

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : TRAVAIL

TRAVAILLEUR AGRICOLE

Terme interdit

Employer: TRAVAILLEUR et AGRICULTURE

TRAVAILLEUR IMMIGRE

Terme interdit

Employer: TRAVAILLEUR et IMMIGRE

TRAVAILLEUR SOCIAL

Terme interdit

Employer: SERVICE SOCIAL

TRIBALISME

Terme interdit Employer : ETHNIE

TRIBUNAL PENAL INTERNATIONAL

Chapitre: POLITIQUE

Terme(s) générique(s) : DROIT, DROIT INTERNATIONAL

TROC

Terme interdit

Employer: SECTEUR INFORMEL

TUNGSTENE

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

UEMOA

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Union Economique et Monétaire Ouest Africaine.

UMA

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES Note d'application : *Union du Maghreb arabe*

UNESCO

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Organisation des Nations Unies pour l'Education, la Science et la Culture.

UNHCR

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Haut Commissariat des Nations Unies pour les Réfugiés.

UNICEF

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Fonds des Nations Unies pour l'Enfance.

UNION AFRICAINE

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

UNION EUROPEENNE

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

UNITAR

LISTE DES ORGANISATIONS INTERNATIONALES

Note d'application : Institut des Nations Unies pour la formation et la recherche.

URANIUM

LISTE DES MATIERES PREMIERES MINERALES

URBANISATION

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

VACCINATION

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : POLITIQUE DE SANTE, PREVENTION

VECTEUR DE MALADIE

Chapitre: SANTE

Terme(s) générique(s) : MALADIE

VENT

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : GEOGRAPHIE, CLIMAT

VENTE D'ARMES

Terme interdit

Employer: COMMERCE DES ARMEMENTS

VIANDE

LISTE DES PRODUITS AGRICOLES ET ALIMENTAIRES

VIE QUOTIDIENNE

Terme interdit

Employer: CONDITION DE VIE

VIEILLESSE

Chapitre : SOCIETE

Terme(s) générique(s) : POPULATION

VILLAGE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : AMENAGEMENT DU TERRITOIRE, MILIEU RURAL

VIIIF

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : AMENAGEMENT DU TERRITOIRE, MILIEU URBAIN

VIOI

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) générique(s) : VIOLENCE

VIOLENCE

Chapitre: SOCIETE

Terme(s) spécifique(s): CRIMINALITE, MAFIA, VIOL

Chapitre: PAIX

Terme(s) générique(s) : CONFLIT

VOLONTAIRE

Terme interdit

Employer: VOLONTARIAT

VOLONTARIAT

Chapitre: RELATIONS INTERNATIONALES

Terme(s) générique(s) : SOLIDARITE INTERNATIONALE

VOTE

Terme interdit

Employer: ELECTION

VULGARISATION

Chapitre: CULTURE

Terme(s) générique(s) : EDUCATION, EDUCATION POPULAIRE

XENOPHOBIE

Terme interdit

Employer: RACISME

ZEN

Terme interdit

Employer: RELIGION ORIENTALE et PHILOSOPHIE

ZONE ARIDE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : GEOGRAPHIE, CLIMAT

ZONE FRANC

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : SYSTEME MONETAIRE

Note d'application : Zone de coopération monétaire avec la France utilisant le franc ou le franc CFA.

ZONE FRANCHE

Chapitre: ECONOMIE

Terme(s) générique(s) : COMMERCE

ZONE TROPICALE

Chapitre: ENVIRONNEMENT

Terme(s) générique(s) : GEOGRAPHIE, CLIMAT

ZOOTECHNIE

Chapitre: AGRICULTURE

Terme(s) générique(s) : AGRICULTURE, PRODUCTION AGRICOLE, ELEVAGE Note d'application : *Etude scientifique de l'élevage.*